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Андрій ГАЛАЙКО, 
голова 
Тернопільської 
районної ради

Володимир ОСЯДАЧ, 
в. о. голови 
Тернопільської 
райдержадміністрації

Шановні працівники органів місцевого самоврядування, 
сільські та селищні голови, депутати місцевих рад!
7 грудня ви святкуєте своє професійне свято, яке по праву можна вважати народним. Бо місцеве самоврядування 

сьогодні — найближча до людей і їхніх турбот владна самоорганізація. На вас покладена велика відповідальність за 
соціально-економічний стан сіл і селищ, за створення комфортних умов для проживання їх мешканців. 

Шановні колеги, прийміть слова вдячності за вашу працю. Щиро зичимо вам міцного здоров’я, добра, благопо-
луччя, родинного затишку та спокою, витримки, оптимізму та миру у нашій країні. Нехай ваша професійність і досвід, 
ентузіазм і творчий підхід до виконання своїх обов’язків сприяють розбудові та розвитку нашого краю, процвітанню 
України!
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Першочерговий обов’язок —  
захист інтересів громади

У Конституції України зазначено, що місцеве само-
врядування є правом територіальної громади — жите-
лів села чи добровільного об'єднання у сільську гро-
маду жителів кількох сіл, селища та міста — самостійно 
вирішувати питання місцевого значення в межах Кон-
ституції і законів України.

Місцеве самоврядування здійснюється територіаль-
ною громадою через органи місцевого самоврядуван-
ня: сільські, селищні, міські ради та їх виконавчі органи.

Органами місцевого самоврядування, що представ-
ляють спільні інтереси територіальних громад сіл, се-
лищ та міст, є районні та обласні ради.

Місцеве самоврядування кожної країни відобра-
жає традиції народу, рівень розвитку суспільства та 
умови його існування. Це стосується і самоврядуван-
ня України, яке існує з найдавніших часів і має давні 
демократичні традиції. На теренах нашої держави 
воно виникло в середні віки, коли почали надава-
ти магдебурзьке право, яке передбачало виведення 
міста з-під юрисдикції місцевої державної адміністрації 
(феодалів, воєвод, намісників тощо) та запровадження 
власного органу міського самоврядування — магістра-
ту, який складався з двох колегій — ради (адміністра-
тивний орган) та лави (судовий орган).

Першому українському місту (Сянок) магдебурзьке 
право було дароване Галицьким князем Болеславом-
Юрієм в 1339 році, в 1356 році його отримав Львів, а 
в 1374 — Кам'янець-Подільський. Поширення магде-
бурзького права в Україні значно прискорилося після 
входження земель до складу Великого Князівства Ли-
товського та Королівства Польського. 

Частково зберігалися ознаки місцевого само-
врядування у часи козацької республіки (XV-XVII 
ст.), але остаточно воно занепало після безславно-
го об'єднання України з Росією (1654 року). Незна-
чна його реанімація за умов царизму (початок XX ст.) 
та часів УНР закінчилася фактичним відродженням на-
ціонального поняття місцевого самоврядування лише 
у березні 1990 року після обрання депутатів Верховної 
Ради Української РСР та місцевих рад. День місцевого 
самоврядування встановлено Указом Президента 
України від 25 листопада 2000 року і відзначається 
щороку 7 грудня. 

Це — свято української громади, яка здавна була в 
Україні особливою формою соціальної самоорганізації, 
яка не знає ієрархії та домінування. У словнику україн-
ської мови Грінченка громаду визначено, передусім, 
як «товариство рівноправних осіб, суспільство». Саме 
громадський, а не державний устрій був невід'ємною 
рисою українського народу. 

Місцеве самоврядування в умовах децентралізації 
— найближча до українців владна самоорганізація. Це 
важливий інститут реального народовладдя, засіб ре-
алізації інтересів територіальної громади. Саме органи 
місцевого самоврядування мають високу честь і відпо-
відальну місію — об'єднувати громадян різного віку, 
політичних уподобань у спільному прагненні зробити 
нашу країну багатою і процвітаючою.

Голова обласної ради Віктор 
Овчарук вручив відзнаки Тернопіль-
ської обласної ради та цінні пода-
рунки представникам рад усіх рівнів 
Тернопілля. 

Зокрема цінним подарунком 
(годинник) було нагороджено 

голову Тернопільської районної 
ради Андрія Галайка. 

Грамотами обласної ради від-
значено начальника відділу 
інформаційно-аналітичної робо-
ти Тернопільської районної ради 
Лілію Кекіш та начальника органі-
заційного відділу районної ради 
Тетяну Кирик. 

 «Для органів місцевого самовря-
дування першочерговим обов’язком 
є захист інтересів громади, — сказав 
Віктор Овчарук, вітаючи колег із про-
фесійним святом. — 2019 рік яскраво 
продемонстрував, що Тернопільська 
обласна рада, як і всі органи місце-
вого самоврядування краю, були, є 
і будуть насамперед поборниками 
інтересів краян. Принципами нашої 
діяльності є відданість засадам дер-
жавності, соборності, демократич-
ним цінностям».

Вітав зібрання з нагоди професій-
ного свята і голова облдержадміні-
страції Ігор Сопель. 

Святковий настрій представни-
кам рад усіх рівнів створювали сту-
денти та викладачі Тернопільського 
музичного коледжу імені Соломії 
Крушельницької.

З нагоди професійного свята 5 грудня у Тернополі в обласному 
академічному драматичному театрі ім. Т. Шевченка відбулись 
урочистості. У залі зібралися представники районних, міських, 
сільських та селищних рад області, об’єднаних територіальних 
громад з усієї області.

7 грудня
День місцевого 

самоврядування
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— Андрію Васильовичу, яким був рік, 
що добігає кінця, для вас, для районної 
ради?

— Плідним, насиченим і реформатор-
ським. Я неодноразово наголошував, що 
Тернопільській районній раді сьомого 
скликання випало працювати в дуже не-
простий час війни і реформ. 

І, незважаючи на те, що до складу цієї 
ради увійшли представники шести політич-
них сил, власне політики в нашій роботі не 
було — була господарка. Ми єдиною коман-
дою працювали для забезпечення стабільної 
роботи всіх сфер життєдіяльності району. 

І те, що, живучи у час реформ, ми змо-
гли забезпечити стабільну роботу госпо-
дарського комплексу, — результат злаго-
дженої роботи апарату і депутатського 
корпусу ради, сільських і селищних рад та 
рад об’єднаних громад, виконавчої гілки 
влади, апарату районної адміністрації. Тож 
принагідно дякую всім за розуміння, під-
тримку, чітку громадянську позицію.

Багато проектів вдалося реалізувати 
і профінансувати. Візьмімо медицину. 
Минулого року на базі нашого районного 
медичного об’єднання (ТРТМО) було ство-
рено два комунальні некомерційні підпри-
ємства: «Тернопільський районний центр 
первинної медико-санітарної допомоги» та 
«Тернопільська центральна районна лікар-
ня». Це була обов’язкова умова, оскільки 
тільки медичні заклади у статусі комуналь-
них некомерційних підприємств зможуть 
укласти договори з Національною служ-
бою здоров’я України та отримувати пря-
ме фінансування за надані послуги з дер-
жавного бюджету. Таким чином, відбулося 

розмежування на первинну (сімейні лікарі, 
педіатри або терапевти) і вторинну (лікарі 
певної спеціалізації) ланки. Первинна лан-
ка вже перейшла на фінансування через 
Національну службу здоров’я. Цьогоріч на 
її підтримку районна рада скерувала по-
над 1 млн 500 грн для співфінансування 
будівництва амбулаторій у селах Анге-
лівка, Мишковичі і Почапинці, а також 
1 млн грн на капітальний ремонт ФАПу 
в селі Буцнів. На часі реформа вторинної 
ланки. Тут є чимало нюансів, що пов’язані 
з госпітальними округами. Спочатку була 
пропозиція зробити чотири госпіталь-
ні округи на теренах нашої області, тепер 
пропонують залишити один. Як краще? Ми 
ще вивчаємо це питання, аналізуємо досвід 
сусідів, бо хочеться, щоб Тернопільська 
центральна районна лікарня зайняла свою 
нішу, розвивалася і надавала якісні послу-
ги. Щоб у процесі цих реформ не втратили 
все те краще, що було напрацьовано і до-
сягнуто в попередні роки. 

Щодо освіти: основні зусилля район-
ної ради були спрямовані на створення 
належних умов у навчальних і виховних 
закладах. Зокрема, впродовж року було 
спрямовано кошти на: реконструкцію даху 
Мишковицького дошкільного навчального 
закладу дитячого ясла-садка «Теремок» — 1 
млн 499 тис. грн; капітальний ремонт вби-
ралень у НВК «Великобірківська загально-
освітня школа І-ІІІ ступенів - гімназія ім. 
Степана Балея» (з райбюджету — 800 тис. 
грн, ще понад 1 млн грн — кошти селищ-
ної ради); капітальний ремонт харчобло-
ку Почапинської школи — 1 млн 498 тис. 
618 грн та ще 70 тис. — на закупівлю ме-

блів; капітальний ремонт даху ДНЗ дитя-
чий ясла-садок із допоміжними будівлями 
і спорудами в смт Великі Бірки, (загальна 
кошторисна вартість об’єкта — 1265,405 
тис. грн); капітальний ремонт санвузлів у 
Мишковицькій школі — 1 млн 459 тис. 294 
грн; капітальний ремонт покрівлі школи-
садочка І ст. в селі Забойки — 420 тис. 120 
грн; капітальний ремонт даху будинку ко-
мунального закладу «Драганівська ЗОШ І 
ст.» — 605 тис. 888 грн; 750 тис. грн спря-
мовано на утеплення дитячого садочка в 
селі Острів і 2 млн 500 тис. грн — на будів-
ництво школи у Великій Березовиці. Перед 
початком опалювального сезону скерували 
кошти на придбання лічильників дистан-
ційного обліку газу — такі вимоги часу. 

У сфері культури 2019 рік був для Тер-
нопільського району роком творчого зві-
ту. В травні в Палаці культури «Березіль» 
ми мали можливість показати громадськос-
ті області кращі доробки наших творчих 
колективів. Мені було дуже приємно, що 
активну участь взяли й колективи громад, 
тож Тернопільський район виступив моно-
літно. За оцінками фахівців, це був один із 
кращих творчих звітів за останні роки. 

— Ми плавно підійшли до громад і рефор-
ми адміністративно-територіального 
устрою. Всі пам’ятають, як влітку 2018 
року на сесії обласної ради керівництво і 
громадськість району відстоювали Бі-
лецьку, Настасівську, Острівську, Під-
городнянську і Великобірківську громади. 
Сьогодні ж бачимо, що затверджений ми-
нулого літа перспективний план перекро-
юють. Деякі із внесених у перспективний 

план і навіть вже діючих громад зникли із 
нових проектів, запропонованих урядом. 

— Моя думка з цього приводу така — 
реформи в країні необхідні, але їх потріб-
но втілювати поступово і помірковано, бо, 
якщо все й одразу, це може призвести до 
хаосу. 

Проблема в тому, що станом на сьогодні 
не існує чіткого бачення, якою буде адміні-
стративна карта країни станом на жовтень 
2020 року, коли відбуватимуться черго-
ві місцеві вибори. Немає визначеності ні 
щодо кількості громад, ні щодо кількості 
районів і областей, ні чіткого бачення, як 
здійснюватиметься управління в цих ново-
створених структурах, якими будуть по-
вноваження на районному рівні.

Але єдине, що можу стверджувати: до 
завершення каденції районної ради VII 
скликання і я, і апарат, і президія, і де-
путати сумлінно виконуватимемо свої 
обов’язки для забезпечення життєдіяль-
ності району. 

Стосовно громад Тернопільського ра-
йону, то створено робочу групу, тривають 
обговорення і консультації. Вимога Кабмі-
ну — укрупнити громади. Якщо йдеться в 
межах області про громади, які об’єднали 
3-4 села і не мають ні достатньої кількості 
населення, ні бюджету, то, безумовно, роз-
витку там ніякого не буде. Але якщо гово-
рити про Тернопільський район, то всі, 
наголошую, всі громади, які було внесено 
в перспективний план 2018 року, є само-
достатні й перспективні. Тому, вважаю, 
потрібно дати їм шанс на розвиток.

Розмовляла Наталка ЧАПРАК.
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Андрій ГАЛАЙКО, голова Тернопільської районної ради: 
«Ми працюємо єдиною командою для забезпечення 
стабільної роботи всіх сфер життєдіяльності району»

Цьогорічне свято працівників місцевого самоврядування збіглося з баталіями навколо 
адміністративно-територіального устрою базового та районного рівнів Тернопільської об-
ласті, які вже кілька тижнів тривають у стінах обласної ради та адміністрації і безпосередньо 
стосуються, власне, органів місцевого самоврядування. 
Історично склалося, що Україна залишається єдиною державою, яка після проголошення неза-
лежності так і не затвердила адміністративно-територіальний устрій і досі керується радян-
ської нормою — Указом Президії Верховної Ради УРСР від 1981 року «Про порядок вирішен-
ня питань адміністративно-територіального устрою Української РСР». 
Це свідчить про те, що прийняти закон про адміністративно-територіальний устрій вкрай не-
обхідно. І те, що його буде змінено, — беззаперечний факт, бо добровільне об’єднання терито-
ріальних громад, яке розпочалося ще в 2015 році, є одним з елементів зміни адмінтерустрою.
Відомо, що завершити формування нового адміністративно-територіального устрою мають до 
чергових місцевих виборів, які відбудуться в жовтні 2020 року. Однак ще досі невідомо, яким 
цей новий устрій буде і кого ми обиратимемо на найближчих місцевих виборах. 
Напередодні професійного свята працівників місцевого самоврядування ми зустрілися з 
головою Тернопільської районної ради Андрієм Васильовичем Галайком. Спілкувалися про 
роботу апарату, депутатського корпусу, президії та комісій ради, про досягнуті впродовж 
2019 року результати і плани на 2020-й. Не оминули, звичайно ж, і тему територіальної 
реформи. 
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Ігор МИГДАЛЬ,  
голова фракції «Громадянська позиція»:  
«Трудимося, щоб Тернопільський район був 
прикладом для інших районів області»

Депутатська група «Громадянська позиція» представле-
на у Тернопільській районній раді трьома депутатами, які 
беруть активну участь у роботі районної ради, працюють у 
трьох комісіях: Роман Петрович Шершун — у комісії з пи-
тань промисловості, інвестицій, підприємництва, будівни-
цтва, транспорту і зв’язку, ЖКГ, побутового і торгівельного 
обслуговування та соціального захисту населення; Ігор 
Ярославович Хомко — в комісії з питань агропромислового 
розвитку, екології та земельних відносин.

Я є головою комісії з питань охорони здоров’я, сім’ї 
та молоді, материнства і дитинства. Оскільки зараз 
триває реформування медичної галузі, тож не можу не 

сказати кілька слів про активну участь депутатів районної ради в цьому процесі. 
Тернопільський район — єдиний в області, де немає відділу охорони здоров’я. Управ-
ління медициною здійснювало комунальне підприємство «Тернопільське районне те-
риторіальне медичне об’єднання». У контексті реформи рішенням сесії районної ради 
було припинено його діяльність як юридичної особи і створено два комунальні неко-
мерційні підприємства: «Тернопільський районний центр первинної медико-санітарної 
допомоги» та «Тернопільська центральна районна лікарня». Адже, щоб скористатися пе-
ревагами реформи, заклади охорони здоров’я мають змінити свій статус: з бюджетних 
закладів чи установ реорганізуватися у некомерційні підприємства, щоб Національна 
служба здоров’я України могла укладати з ними контракти, а підприємства — отримува-
ти кошти на здійснення своєї діяльності. Хочу зазначити, що цьому передувала тривала і 
копітка робота. Крім депутатів нашої комісії, працювала ліквідаційна комісія, були задіяні 
юристи, податківці, землевпорядники, працівники архіву та інших служб. Відтак обидва 
заклади вже отримали ліцензії на надання медичних послуг. Первинна ланка перейшла 
на фінансування Національною службою здоров’я. Наступний етап — укладення угоди і 
перехід на фінансування через НСЗ вторинної ланки, тобто районної лікарні. 

Оскільки у районній раді я відстоюю інтереси виборців села Домаморич, то, звичайно, 
в міру можливостей, намагаюся щось робити для свого округу. Зокрема, за мого сприян-
ня районна рада спрямувала кошти на ремонт дороги в нашому селі.

На завершення хочу привітати своїх колег, депутатів усіх рівнів, всіх працівни-
ків місцевого самоврядування зі святом і побажати, незалежно від змін, виборів, 
реформ, завжди займати активну життєву позицію.

Богдан ЯЩИК, голова фракції  
«Об’єднання «Самопоміч», керуючий справами 
Тернопільської районної ради:  
«Нехай усе нове буде лише на користь 
нашим співгромадянам»

Депутатом Тернопільської районної ради громада села 
Почапинці обрала мене вже вчетверте, тож досвід роботи 
маю чималий і тішуся, що багато чого мені вдалося за цей 
час зробити для свого села і для конкретних його меш-
канців. 

У районній раді обіймаю посаду керуючого справами, та-
кож є членом комісії з питань соціально-економічного роз-
витку, фінансів і бюджету та міжбюджетних відносин. Моя 
основна діяльність — керівництво виконавчим апаратом, 
робота зі зверненнями громадян, підготовка сесій, проек-
тів рішень. За рядками рішення районної ради — тривала й 
клопітка робота виконавчого комітету, депутатів. Адже по-

трібно вивчити документи, юридично правильно підготувати проект і, власне, рішення. 
Відповідально вирішуємо всі питання, особливо ті, що стосуються фінансування, 
встановлення тарифів на опалення альтернативними видами палива, бюджету, 
матеріальної допомоги на лікування та інших, оскільки за кожним рішенням — 
доля як окремої людини, так і району загалом.

Як голова фракції «Об’єднання «Самопоміч», сім представників якої є у складі депу-
татського корпусу Тернопільської районної ради, хочу зазначити, що впродовж усього 
терміну депутати працювали як єдиний, злагоджений механізм. Спільно й одноголосно 
приймали сесійні рішення, спрямовані на розвиток інфраструктури району та поліпшен-
ня соціального захисту громадян, які цього потребують. 

Сьогодні відбувається реформування органів місцевого самоврядування, створюють 
нові громади, робочі місця. Нехай усе нове буде лише на користь нашим співгромадя-
нам.

У переддень Дня місцевого самоврядування вітаю всіх сільських і селищних голів 
району, голів ОТГ, усіх працівників місцевого самоврядування. Бажаю плідної праці 
на благо розвинутих самодостатніх громад, міцного здоров’я і непохитної віри у 
краще майбутнє нашого народу.

Андрій КУЗЬ, голова фракції «Солідарність»:  
«Кожен на своєму місці може зробити 
безліч добрих справ»

Наша фракція — одна з найчисельніших у Тернопільській ра-
йонній раді. Отримавши мандати депутатів, ми поставили перед 
собою важливе завдання — допомогти змінити на краще жит-
тя наших громадян. Впевнені, що кожен, якщо дуже забажає, на 
своєму місці може зробити безліч добрих справ. Для прикладу, 
в селі Драганівка люди скаржилися на погані дороги. Розуміємо, 
що на це потрібні значні кошти, яких у місцевому бюджеті немає. 
Тож депутати районної ради прийняли рішення про спрямуван-
ня чотирьох мільйонів гривень для ремонту дорожнього полот-
на. З ініціативи нашої фракції з районного бюджету було на-
дано кошти для втілення низки проектів у селі Драганівка, 
зокрема, для перекриття даху початкової школи, ремонту 

сільського клубу, спорудження дитячого майданчика.  
Намагаємося, щоб у селах культурне життя було цікавим і різноманітним. Організовуємо 

разом із підприємцями фестивалі, свята, спортивні змагання для молоді та дітей. Не забуває-
мо і про старших людей.

Але, на мою думку, найбільша заслуга всіх депутатів Тернопільської районної ради, район-
ної адміністрації, відділу освіти, сільських і селищних голів, підприємців краю — це значне 
поліпшення матеріально-технічної бази сільських шкіл і дитячих садочків. Діти — майбутнє 
України, і дуже важливо, в яких умовах вони ростуть і навчаються.

Щиро вітаю всіх депутатів Тернопільської районної ради, депутатів і голів сіль-
ських і селищних рад з Днем місцевого самоврядування. Вірю в Україну та її прекрасне 
майбутнє!

Володимир ПЕРІГ,  
голова фракції «Народний контроль»:  
«Ми ніколи не стояли осторонь подій, що 
відбуваються у Тернопільському районі»

Маючи намір взяти важелі влади у свої руки, ми не допустили 
участі у виборах «парашутистів» — осіб, «спущених» у райони і 
села зі столиці, які не мають стосунку до Тернопільського краю і 
ніколи не зрозуміють проблем наших земляків.

Тож у нашій команді – тільки знані громадою мешканці Тер-
нопілля, котрі щоденною працею здобувають повагу виборців, 
здійснюючи конкретні справи. Ми об’єднали громадських акти-
вістів, учасників АТО, свідомих підприємців.

У Тернопільській районній раді наша фракція — це не-
велика, але дружна група, усі — підприємці. Ми ніколи не 
стояли осторонь подій, що відбуваються у Тернопільському 
районі. Найперше наше завдання — активність у роботі комісій, 

президії та сесій районної ради. До нас часто звертаються по допомогу. І ми надаємо її як 
депутати та підприємці, бо розуміємо, у якій великій матеріальній скруті опинилося багато 
співгромадян і якими незахищеними вони виявились у час реформ.

Щиро дякую членам фракції «Народний контроль», усім депутатам Тернопільської 
районної ради за співпрацю та підтримку. А якщо нас хтось із простих людей щиро 
привітає з Днем місцевого самоврядування, то будемо вважати, що свою каденцію у 
районній раді відбули недаремно.

Юрій МАЛЕЦЬКИЙ, голова фракції «Батьківщина»:  
«Кожен з нас відчуває особисту відпові-
дальність за стан справ у країні та районі»

До Тернопільської районної ради VII скликання було обрано 
шість депутатів від партії «Батьківщина» — Дмитро Грабас (нині 
вже депутат Білецької ОТГ), Володимир Мокрицький, Роман Си-
вак, Марія Лотоцька, Олександр Гасилін. Усі вони користують-
ся авторитетом у своїх селах, бо щиро вболівають за громаду і 
кожного виборця, відстоюють їхні інтереси. Зокрема, з ініціативи 
Дмитра Грабаса та за підтримки всіх депутатів Тернопільської 
районної ради відремонтовано частину дороги у селі Чистилів. 
Володимир Мокрицький віддав багато сил та енергії, щоб у селі 
Плотича у капітально відремонтованому приміщенні відновив 
роботу дитячий садочок, який нині успішно функціонує. Марія 
Лотоцька, як лікар, вболіває за стан справ у медичній галузі, а 

Олександр Гасилін, як педагог, директор Малоходачківської школи, — в освіті. Завдяки чле-
нам нашої фракції і всім депутатам районної ради та за сприяння сільського голови села Ост-
рів капітально відремонтовано частину дороги (1700 м) Велика Березовиця – Острів. 

Кожен з нас відчуває особисту відповідальність за стан справ у країні та районі. Три-
вають медична, освітня, адміністративна реформи, створюються нові ОТГ. Усвідомлюємо, що 
живемо і діємо в нелегкий час змін, проте йдемо повним ходом уперед! Змінюються на краще 
наші села, будуються дороги, проводяться ремонти в закладах освіти, медицини та культури. 
У цьому є частка праці депутатів, сільських і селищних голів, усіх, хто займає активну життєву 
позицію.

Від імені депутатів фракції «Батьківщина» у Тернопільській районній раді щиро ві-
таю колег із Днем місцевого самоврядування. Хай збудеться все те добре, заради чого 
ми сьогодні живемо та працюємо!

Арсен ЧУДИК, голова фракції  
«Радикальна партія Олега Ляшка»:  
«Наше щасливе майбутнє твориться 
сьогодні, і ми у цьому беремо 
безпосередню участь!»

Яким має бути народний обранець? Людиною без кри-
мінального минулого, громадянином України, постійно 
проживати у своєму виборчому окрузі,  дієздатним, висо-
коосвіченим,  кваліфікованим, з активною громадянською 
позицією. Обираючи таких, люди можуть бути впевнені, що 
ці депутати захищатимуть їх права на всіх рівнях.

Депутат має бути дисциплінованим і відповідальним, не 
може пропускати засідання сесії районної ради без поваж-
ної причини, має брати активну участь у роботі постійних 
комісій та президії, докладати всіх зусиль для вирішення 
проблем району, подавати свої пропозиції, депутатські за-
пити. 

Члени нашої фракції (а вона — одна з найчисельніших) — люди активної жит-
тєвої позиції. Разом із депутатами інших фракцій ми робимо все можливе, щоб 
життя наших співгромадян поліпшувалося. 

Як члени Радикальної партії Олега Ляшка, боремося за відродження села — колиски 
українців. Виступаємо категорично проти відкриття ринку землі. Адже це — смерть для 
села, бо агрохолдинги висмокчуть з нього останні соки. Перспектива для села, на нашу 
думку, — це невеликі фермери, які дбають про місцеву школу, дитячий табір, дитсадок, 
медицину, самотніх людей літнього віку. Якщо земля потрапить до рук іноземця, він ді-
ятиме лише у власних інтересах. Тільки українець має право на українську землю! Така 
наша позиція, і ми її відстоюємо!

Напередодні Дня місцевого самоврядування щиро вітаю всіх своїх колег. Бажаю 
здоров’я, добробуту в родинах, процвітання України, миру та спокою. Наше щас-
ливе майбутнє твориться сьогодні, і ми у цьому беремо безпосередню участь! Продовження на стор. 4-5. 
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Роман МАЦЕЛЮХ,  
селищний голова Великих Бірок:  
«Ніхто про нас не подбає краще, ніж ми самі» 

Місцеве самоврядування — це обрана влада, представники якої не 
сидять у кабінетах, а живуть поряд із людьми, їздять тими самими доро-
гами, водять своїх дітей у ті самі дитячі садочки і школи, тож зацікавлені 
дбати про розвиток і добробут своїх міст, сіл і селищ. Бо ніхто про нас 
не подбає краще, ніж ми самі. 

Сьогодні, в світлі децентралізації і територіальної реформи, суть якої 
в тому, щоб зробити владу ще ближчою до людей, дати їм можливість 
отримувати якісні послуги на місцях, роль місцевого самоврядування 
стає ще вагомішою. Створюються об’єднані територіальні громади, які 
частково перебирають на себе функції районних рад і адміністрацій. 

22 грудня відбудуться вибори й у Великобірківській громаді. 
Ми пройшли довгий шлях. Починаючи з 2014 року, з часу прийняття 

закону про добровільне об’єднання в ОТГ, було зроблено чимало спроб залучити навколишні села 
до нашої громади. Люди довго вагалися, хоча бачили: хто зробив рішучий крок, той нині живе на-
багато краще, ніж ті, хто не одразу сприйняв суть змін. На жаль, процес затягнувся. 

Тож наразі до складу нашої громади увійшли Великобірківська селищна та Малоходачківська 
сільська ради. Думаю, це не остаточна конфігурація, бо бачимо, що питання перспективних планів 
зазнає дуже суттєвої трансформації. ОТГ мають бути крупнішими, тому ми — на порозі великих за-
конодавчих змін щодо територіальних громад.

Хочу побажати всім, хто буде балотуватися на посаду майбутнього голови Великобірківської ОТГ 
та в депутати ради, гідно прийняти на свої плечі повноту відповідальності за майбутнє громади. 
Нехай переможуть кращі!

Принагідно вітаю з професійним святом всіх працівників місцевого самоврядування, пере-
дусім депутатів Великобірківської селищної ради всіх скликань. Адже кожен із них вніс частку 
своєї праці у загальну справу розбудови і розвитку нашого селища, покращення добробуту 
його мешканців.

Сергій ЧАПРАК,  
сільський голова Підгороднього:  
«Працюємо на розвиток села,  
яке з кожним роком стає кращим»

Передусім, вітаю працівників місцевого самоврядування з професій-
ним святом і дякую депутатам нинішнього і всіх попередніх скликань, 
з якими мені довелося працювати. Адже саме завдяки злагодженій роботі 
працівників сільської ради, виконкому і депутатського корпусу нам чимало 
вдалося зробити — маємо освітлені вулиці, збудували, відремонтували і про-
довжуємо ремонтувати десятки кілометрів сільських доріг, зробили ремонти 
у клубі, сільській раді, цього року капітально відремонтували ФАП, встано-
вили в центрі села сучасний спортивно-дитячий майданчик, де не лише ма-
ють можливість тренуватися і відпочивати всі охочі — в теплу пору року тут 
проводимо різні заходи, святкуємо День села. Багато чого зроблено, багато 
чого заплановано і багато зусиль було докладено, щоб усе це стало можли-
вим. Адже в 2006 році, коли мене вперше обрали на посаду голови, сільська 

рада ледве зводила кінці з кінцями, грошей навіть на зарплату працівникам бракувало. Сьогодні ж ми 
самодостатні, наш бюджет дає можливість працювати на розвиток села, яке з кожним роком стає 
кращим.

Дуже хочеться сподіватися, що ті зміни, які відбудуться після завершення територіальної реформи, 
підуть на користь нашому селу, що, незважаючи на певні перешкоди і перепони, Підгороднянська грома-
да буде. За всіма підрахунками і нормативами, вона має бути самодостатньою, з бюджетом розвитку, а не 
проїдання. Буде прикро, якщо, на догоду певним зацікавленим особам, нас поглине Тернопільська ОТГ і 
Підгородне перетвориться на занедбану околицю міста. Яскравий приклад цьому Пронятин чи Кутківці. 
Та що там казати — навіть у Тернополі в дворах житлових будинків і на деяких вулицях можна в ямах 
колеса залишити. Мені, як мешканцю Підгороднього та, зрештою, як людині, яка багато років працювала 
для його розвитку, буде дуже боляче бачити його занепад. Однак вірю, що здоровий глузд візьме гору 
над емоціями й особистими інтересами тих, хто сьогодні перешкоджає створенню нашої грома-
ди, і Підгороднянська ОТГ таки буде! Багата і перспективна з європейськими селами і щасливими 
людьми.

Анатолій КУЛИК,  
голова Байковецької об’єднаної громади: 
«Наш бюджет у 2018 році 
перетнув межу 103 мільйони, 
тобто, зріс у 34 рази!»

З початком децентралізації місцеве самовряду-
вання стало найдієвішим інструментом розвитку 
України.

День місцевого самоврядування — це, без-
умовно, велике свято для всіх, хто працює в об-
ласних, районних, міських селищних і сільських 
радах. Для всіх, хто працює для людей, хто є най-
ближчим до людей, хто найбільше знає про їхні 
потреби і першим робить усе, аби вирішити їхні 
проблеми. 

Як на мене, відзначення цього свята має два 
етапи: до і після 2015 року. Справа в тому, що 

мешканці наших сіл і їх самоврядні органи — сільські ради — відчули себе 
справжніми господарями на власній землі лише наприкінці 2015 року, коли 
об’єдналися у Байковецьку громаду. Саме тоді Верховна Рада прийняла доле-
носне для України рішення про реформу децентралізації. 

Без перебільшення, з того часу громада почала розвиватися шаленими 
темпами. Наведу лише кілька прикладів. Бюджет семи сіл, які першими 
ввійшли до Байковецької громади, ледве сягав трьох мільйонів гривень. 
Так от: наш бюджет у 2018 році перетнув межу 103 мільйони, тобто, зріс 
у 34 рази! На початку цього року до нас приєдналися ще три села: Гаї-
Шевченківські, Соборне і Чернелів-Руський. Бюджет громади, за підсум-
ками 2019 року, — понад 137 мільйонів гривень. З нового року до грома-
ди долучаться ще три села: Ангелівка, Романівка і Ступки. Утім, процес 
доєднання триває.

Треба також зазначити, що наша громада, окрім фінансово-економічних, 
має можливість вирішувати соціальні проблеми людей. Байковецька сільська 
рада надає допомогу на лікування тяжкохворим людям, допомогу учасникам 
війни на сході України, ветеранам УПА, компенсує проїзд в маршрутних авто-
бусах пільговим категоріям населення, постійно піклується про одиноких пен-
сіонерів, дітей та осіб з інвалідністю.

Усі добрі справи важко перелічити, але головне, що вони є. А ще важливо, 
що є змога їх реалізовувати. Також усвідомлюємо, що не все ще зроблено. Про-
блеми є, про них говорять люди. Але докладатимемо максимум зусиль, аби їх 
вирішувати. Бо це — наш обов’язок!

Отож, бажаю всім працівникам органів місцевого самоврядування 
миру, міцного здоров’я, щастя, добра, нових звершень. Нехай цей святко-
вий день додасть впевненості у завтрашньому дні, надасть натхнення 
для подальшої праці на благо наших громад.

Хай береже Бог ваші родини та нашу Україну!

Дмитро МАЛИК,  
голова Білецької об’єднаної громади:  
«За 10 місяців функціонування громади 
зроблено набагато більше, ніж до цього в 
окремих сільських радах загалом»

Днем народження Білецької ОТГ є 15 січня 2019 року, тож нам ще й 
року немає, а похвалитися вже є чим. Для прикладу, бюджет Білецької 
сільської ради ОТГ на 2019 рік вже перевиконано на 4,5 млн грн. За рів-
нем фінансової забезпеченості, згідно з оцінками експертів, наша гро-
мада посідає 47 місце у рейтингу 267 аналогічних ОТГ по Україні, що 
засвідчує спроможність Білецької сільської ради виконувати передані 
повноваження.

За цей час ми налагодили ефективну роботу виконавчих органів Бі-
лецької сільської ради, при цьому рівень видатків на утримання апара-
ту управління не перевищує 16,4% у доходах загального фонду, тоді як 
цей показник у сільських радах до об’єднання сягав 60-70%. 

Також створили відділи: освіти, культури, туризму та охорони куль-
турної спадщини; КП «Центр первинної медико-санітарної допомоги»; КП «Добробут», яке забезпе-
чує благоустрій у селах громади.

Реалізуємо програму соціального захисту населення, згідно з якою жителі отримують допомогу 
на лікування та матеріальну підтримку. Компенсуємо витрати на безкоштовне перевезення пільго-
вих категорій жителів Білецької ОТГ тричі на тиждень (без обмежень кількості пасажирів).

Завершуємо будівництво адміністративного корпусу сільської ради ОТГ, де буде розміщено ЦНАП 
та створено консультативний центр для бізнесу. І що найбільше тішить — днями розпочали будівни-
цтво дитячого садочка на 130 місць у селі Біла!

Цей неповний перелік заходів засвідчує, що за 10 місяців функціонування Білецької громади зро-
блено набагато більше, ніж до цього в окремих сільських радах загалом.

Щиро вітаю своїх колег із Днем місцевого самоврядування. Від душі бажаю нових успіхів, 
здоров’я та достатку, миру й злагоди.

Олег КОХМАН,  
голова Великогаївської  
об’єднаної громади:  
«Творимо майбутнє для наших 
дітей і нашої громади!»

У сучасному суспільстві завдання органів 
місцевого самоврядування — створювати 
умови для реалізації суспільних інтересів, 
сприяти розв’язанню суспільно важливих 
проблем не тільки місцевого, а й державно-
го значення.

Злагоджена робота команди депутатсько-
го корпусу, членів виконавчого комітету є 
запорукою успішного розвитку Великога-
ївської громади. Народна мудрість ствер-
джує: громада – велика сила. Прикладом 
є життя старших поколінь, які пережили 

немало труднощів завдяки згуртованості. І тому саме завдяки єд-
ності у Великогаївській об’єднаній територіальній громаді протя-
гом цього року вдалося реалізувати низку проектів:

- відкриття у ЦНАПі паспортного столу та інформаційно-
консультативного пункту для бізнесу;

- відкриття КНП «Великогаївська амбулаторія загальної практики - сі-
мейної медицини»;

- відкриття КНП «Баворівська амбулаторія загальної практики - сімей-
ної медицини» та терапевтичного відділення лікарні;

- у рамках програми DOBRE у комунальне підприємство «Громада-
сервіс» передано екскаватор JCB;

- у селах Товстолуг та Великі Гаї встановлено спортивні майданчики зі 
штучним покриттям;

- проведено капітальний і поточний ремонт доріг у селах громади;
- відкрито Молодіжну студію журналістики «Media club» та шкільне 

радіо в школі села Товстолуг.
І це не повний перелік успішних проектів, реалізованих на території 

громади впродовж цього року. Завдяки Громадському бюджету активі-
зуються жителі громади, своїми ідеями та побажаннями покращують її 
життя. Позитивні зміни відчув кожен. Разом ми зможемо більше, оскіль-
ки маємо амбітні плани на наступні роки. Творимо майбутнє для наших 
дітей і нашої громади!

Шановні депутати, працівники виконавчих органів місцевого 
самоврядування, вітаю вас із професійним святом — Днем місце-
вого самоврядування. Дозвольте побажати вам наполегливості, 
мужності та нових здобутків у нелегкій і відповідальній праці за-
для розвитку Великогаївської об’єднаної територіальної громади. 
Щастя вам, родинного благополуччя та здійснення всіх життєвих 
планів і сподівань!

Професійні свята  |  День місцевого самоврядування
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Володимир СИДЯГА,  
сільський голова Смиківців:  
«Вірю, що в України — прекрасне майбутнє»

Наше приміське село для мене — найкраще і найзатишніше місце на землі. Люди 
у нас дуже хороші і щирі, природа надзвичайно чудова. У Смиківцях проводять різ-
номанітні фестивалі, свята, приїжджає багато гостей. 

Дякую головам і депутатам нашої сільської ради всіх попередніх скликань, які 
працювали для розвитку нашого села і долучилися до позитивних змін. За чотири 
роки своєї каденції на посаді голови сільської ради я теж разом із депутатами й 
односельчанами намагався зробити все, щоб село наше стало ще кращим — капі-
тально відремонтовано дитячий садочок, школу, клуб, ФАП, будується нова церква. 
У Смиківцях створено умови для розвитку підприємництва, і це — дуже великий 
плюс. Адже податки, які бізнес сплачує до місцевого бюджету, дають можливість по-
кращувати інфраструктуру села, а відтак, і добробут його мешканців.

Напередодні професійного свята щиро вітаю депутатів усіх рівнів, сіль-
ських і селищних голів краю з Днем місцевого самоврядування. Нехай ваша повсякденна праця на ниві бла-
городної мети — гідного життя для наших співгромадян — буде плідною.

Бо, на мою думку, все, що ми робимо на місцях, всі зміни і реформи, які відбуваються в державі, мають покра-
щувати життя людей, які живуть в Україні, чесно працюють чи працювали для її блага. Бо інакше навіщо їх прово-
дити? Треба зберегти все добре, що надбано вчора, і сміливо крокувати вперед. Вірю, що в України — прекрасне 
майбутнє! Хай лише закінчиться війна. Вона стільки горя принесла і приносить нашим людям.

Богдан ПІЩАТІН,  
сільський голова Острова:  
«Які виклики не підносило б життя, важливо 
гідно їх пережити та стати ще сильнішими!»

Кожна людина, яка приходить у світ, має залишити після себе добру пам'ять, 
коли настане година покидати його. Мудрі та далекоглядні господарі, керівни-
ки усвідомлюють, що їх час на посадах, можливо, недовгий, тому намагаються по 
цеглині закладати підвалини, на яких будуватимуть ті, хто прийде після них. Це 
— класична, цивілізована картина добробуту. Життя, на жаль, далеке від класики, 
тому кожен, хто погоджується обіймати посаду сільського голови, часто стика-
ється із серйозними викликами. Але, якщо ти вже вирішив поліпшити життя не 
лише своєї родини, а й багатьох людей, то маєш бути готовим до випробувань і 
несподіванок, не завжди приємних. 

Але у свято не будемо говорити про погане. Хорошого значно більше. Його 
може побачити та гідно оцінити кожен, хто відвідає наше село. Острів став 
справді європейським. Про це свідчать, передусім, відремонтовані оселі та об-

лаштовані подвір’я. Ми зробили капітальний ремонт сільських доріг, освітили вулиці. Розвивається соціаль-
на сфера. Ми стали самодостатніми завдяки тому, що свого часу змінили межі села, в які ввійшли підпри-
ємства, що нині наповнюють казну. Є гроші — є можливість для розвитку. 

Користуючись нагодою, щиро вітаю всіх працівників місцевого самоврядування з професійним свя-
том. Бажаю добробуту в родинах та громадах. Які виклики не підносило б життя, важливо гідно їх 
пережити та стати ще сильнішими!

Микола ЗЛОНКЕВИЧ,  
голова Настасівської об’єднаної громади:  
«Бюджетна сфера творить духовну історію, 
тож має відчувати суттєву матеріальну 
підтримку»

Перша сесія Настасівської ОТГ відбулася 16 січня 2019 року. З цього часу 
села, які ввійшли до її складу (Мар’янівка, Йосипівка та Настасів), відчули себе 
єдиним цілим територіально, економічно та ментально. Люди зрозуміли, що 
децентралізація дає нові перспективи для розвитку.

Насамперед, ми навели лад у юридично-правовій сфері, оформили всю до-
кументацію на право власності. Працівники кадрового апарату громади про-
йшли відповідні навчання та отримали сертифікати європейського зразка. 

Настасівська громада — перспективна. За економічним критерієм займає 
12 місце серед 292 в Україні з чисельністю населення до 5 тисяч осіб. У цій групі 
ми — другі в Україні за реверсною дотацією. Тобто держава забирає від нас 
«зайві кошти». У 2020 році ми маємо сплатити 3,5 млн реверсної дотації, у 2021 
та 2022, відповідно, — 4,2 та майже 5 млн гривень. Отже, і ми, і держава вважає 

нас абсолютно самодостатніми.
З часу створення Настасівської ОТГ ми не отримали жодної державної підтримки, крім інфра-

структурної субвенції у сумі 885 тисяч гривень, яку спрямували як співфінансування для втілення 
енергозберігаючого проекту і капітального ремонту Настасівської школи. 

У Мар’янівці та Йосипівці нині настелено тверде покриття на всі сільські дороги. Повністю провели 
освітлення наших сіл, побудували сучасні дитячі майданчики. Ми повністю розрахувалися з бюджетною 
сферою в плані виплат матеріальної допомоги, коштів на оздоровлення. 

У переддень святкування нашого професійного свята зичу всім своїм колегам здоров’я, сили та 
оптимізму. У нас ще дуже багато роботи! Тож, гуртуймося та до праці!

Українська влада має п'ять сценаріїв реінтеграції тимчасово 
окупованих територій Донецької та Луганської областей. Їх за-
твердили під час координаційної наради в рамках підготовки до 
зустрічі у «нормандському форматі», що відбулася в Офісі Прези-
дента. Володимир Зеленський чітко окреслив позицію щодо непри-
пустимості вирішення проблеми окупованих територій військовим 
шляхом і необхідності досягнення миру на сході України політико-
дипломатичними методами. Секретар РНБО Олексій Данілов висло-
вив упевненість, що за підтримки міжнародних партнерів Україна 
зможе повернути тимчасово окуповані території та припинити во-
єнні дії — повідомила пресслужба Глави держави.
За дорученням Президента найближчим часом Головнокомандувач 
Збройних сил України Руслан Хомчак має відвідати територію про-
ведення операції об’єднаних сил. Мета поїздки пов'язана з обгово-
ренням та вивченням деталей сценаріїв реінтеграції окупованого 
Донбасу. Що саме передбачають ці сценарії — тримають у секреті. 
Напередодні зустрічі у «нормандському форматі», що запланована 
на 9 грудня в Парижі, Володимир Зеленський проведе закрите за-
сідання Ради національної безпеки і оборони України. 

Президент Володимир Зеленський анонсував запровадження 
нової державної програми «Повертайся і залишайся», перший 
етап якої передбачає доступне кредитування власної справи. Про 
це він розповів у відеозверненні, опублікованому на Facebook. Пре-
зидент зауважив, що перший етап програми передбачає доступне 
кредитування власної справи. Кредит у розмірі 1,5 млн гривень на-
даватиметься на 5 років під ставку 5% для діючого або нового біз-
несу, який створить мінімум два робочих місця; 7% — для нового 
бізнесу або діючого з виручкою до 25 млн гривень, який не створює 
нові робочі місця, але за кожного нового працівника ставка буде 
знижуватися на 0,5%; 9% — для тих, хто вже працює, має виручку від 
25 до 50 млн гривень і хоче розширити власну справу. «Якщо ви дав-
но хотіли відкрити власну кав’ярню, автосервіс, барбершоп або ж 
розширити свою крамничку, сироварню, виробництво меблів, будь 
ласка, повертайтесь і залишайтесь», — додав Зеленський.

Верховна Рада ухвалила закон, який ліквідує державну моно-
полію на виробництво спирту з 1 липня 2020 року. За відповідне 
рішення проголосували 284 народних депутати. «Через існування 
монополії 55% ринку працює «в тіні». Бюджет щороку втрачає близь-
ко 10 млрд грн податків», — сказав Прем'єр-міністр України Олексій 
Гончарук. З 1 липня підприємства різних форм власності зможуть 
виробляти і продавати спирт після отримання відповідної ліцензії. 
Для стимулювання переробки зернових та виробництва вуглеводів 
в Україні, включаючи біоетанол, законодавство встановлює тимча-
сові обмеження на імпорт спирту в Україну на чотири роки — до 1 
січня 2024 року. 

Міністр освіти та науки Ганна Новосад запевнила, що принцип 
«гроші ходять за школярем», проансований Прем'єр-міністром 
Олексієм Гончаруком, не буде впроваджуватися. «У нас із 
Прем'єр-міністром сталося певне непорозуміння у термінах. Меха-
нізм «гроші ходять за дитиною» наразі ніхто не вводитиме. Однак 
з наступного року ми даватимемо кошти на місця фінансування 
заробітної плати вчителів щодо реальної кількості учнів станом на 
жовтень 2019 року», — сказала Новосад. Вона пояснила, що «остан-
ні кілька років заробітна плата розраховувалася відповідно до кіль-
кості учнів дворічної давності, а контингент значно зріс і, виходить, 
що областям не завжди вистачало коштів, щоб виплачувати і оклад, 
і надбавки, у тому числі за престижність». Також міністр зазначила, 
що МОН підтримуватиме розвиток мережі опорних шкіл. «Ми буде-
мо скеровувати кошти на реконструкцію та будівництво опорних 
шкіл у селах. Звісно, перше питання — до якості освіти, у сільських 
закладах вона часто погана, але найважливіше, коли буде відновле-
но хорошу опорну школу, місцева влада зможе аргументувати, чому 
важливо возити дітей саме до неї. Це, у свою чергу, також впливати-
ме на підвищення зарплати вчителів», — сказала вона.

Уряд, за ініціативи Міністерства соціальної політики України, 
розширив державну програму реабілітації дітей з інвалідністю, 
відповідно до якої реабілітаційні послуги зможуть отримувати не 
лише діти з інвалідністю внаслідок дитячого церебрального паралі-
чу, а й діти з іншими нозологічними захворюваннями.

МВС представить сервіс, за допомогою якого можна буде замо-
вити або відновити втрачене посвідчення водія он-лайн. Про це 
повідомив заступник міністра внутрішніх справ Сергій Гончаров під 
час презентації веб-сервісів.
«Не потрібно буде нікуди ходити, все це можна буде зробити або з 
персонального комп'ютера, або зі смартфона, — сказав Сергій Гон-
чаров. — Наприклад, ви втратили документи. Що потрібно зробити? 
Заходите в електронний кабінет водія, зазначаєте, що ви втратили 
посвідчення, надаєте скан-копію медичної довідки про те, що у вас 
немає протипоказань. Потім обираєте, де вам буде зручно забрати 
посвідчення водія, сплачуєте 201 гривню, і вам надійде повідомлен-
ня про те, що можете забрати його в будь-який зручний час».

Кабінет Міністрів у середу, 4 грудня, прийняв рішення про 
звільнення з посади голови Національної служби здоров'я Оле-
га Петренка. Тимчасове виконання обов’язків голови Національної 
служби здоров’я України уряд поклав на заступника голови НСЗУ 
Оксану Мовчан. 

Кабінет Міністрів України призначив Антона Дробовича голо-
вою Українського інституту національної пам'яті. Антон Дробо-
вич — кандидат філософських наук, експерт у сфері освіти і куль-
тури, дослідник міфології та сучасних комунікацій, арт-критик, член 
правління Молодіжної асоціації релігієзнавців. Працює доцентом ка-
федри культурології Національного педагогічного університету іме-
ні М.П. Драгоманова та експертом Інституту суспільно-економічних 
досліджень. 

Новини | Коротко про актуальне

Розпорядження від 29.11.2019 р. №23-од

Про скликання тридцять другої сесії  
Тернопільської районної ради сьомого скликання

Офіційне

1. Скликати тридцять другу сесію Тернопіль-
ської районної ради сьомого скликання  12 грудня 
2019 року в приміщенні районної ради.

Сесійне засідання розпочати о 10 годині ранку.
2. На розгляд тридцять другої сесії районної 

ради внести питання: 
- про міжбюджетні трансферти;
- про внесення змін до районного бюджету на 

2019 рік;
- про районний бюджет на 2020 рік;
- інші питання поточної роботи.

3. На сесію районної ради запросити депутатів 
обласної ради від Тернопільського району, сільських 
і селищних голів, керівників відділів та управлінь 
райдержадміністрації, керівників районних органі-
зацій, установ, промислових і сільськогосподарських 
підприємств, представників політичних партій, гро-
мадських організацій, редакторів — газети «Поділь-
ське слово» та  радіокомпанії «Джерело». 

Голова Тернопільської районної ради  А.В. ГАЛАЙКО.
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Сім кольорів щастя
Шкільний меридіан

Людина і її справа

27 листопада у Почапинській 
ЗОШ І-ІІІ ст. учні 9-Б класу разом 
із класним керівником О. М. Глаз 
та педагогом-організатором М. 
Л. Крамар і з допомогою батьків 
Олександра Бучковського органі-
зували і провели виховну годину 
«Сім кольорів щастя». 

Учасники заходу здійснили неймовірну 
подорож кольорами щастя. Перший — це 
життя, що його подарувала мама. Її тепла 
посмішка, лагідні руки, найрідніший голос, 
її похвала чи застереження живуть в кож-
ному з нас від дитинства й до кінця наших 
днів. 

Другий колір щастя — це жити у пре-
красній країні, ім’я якої — Україна. Рідна 
земля… Вона мені сниться в далеких ман-
дрівках, я відчуваю її поклик. Тихо про-
кидається ранок, поступово згасають зорі, 
голубіє небо. Тиша навкруги. І я прокидаю-
ся від солодкого сну, щоб іти до школи. Яке 
щастя жити на рідній землі. Україна — це 
рідна мова, якої вчила нас мама, співаючи 
колискову. 

Продовжуючи мандрівку, ми завітали 
до третього кольору щастя — краси, світ-
ла, добра. Що ми з вами не робили б, де б 
не були, треба завжди пам’ятати, що до-

бро — велика сила, і воно завжди переможе 
зло. Робіть добрі вчинки, будьте добрими, 
чуйними, світлими людьми, тоді й світ наш 
буде набагато добріший. 

Четвертий колір щастя — це кохання, 
яке прикрашає наше життя, а п’ятий — це 
знання, які є для нас скарбом. Шостий — 
це природа. І ось ми дійшли до останньо-
го, сьомого кольору щастя — наших мрій! 
Це все, на що сподіваємося, про що постій-
но думаємо і дуже хочемо, щоб воно збу-
лося. І раптом мрія стає реальністю, вона 
здійснюється — оце щастя!

Мрія учнів нашої шко-
ли здійснилася — вони 
створили музичний 
гурт у складі: Олексан-
дра Бучковського (гі-
тара), 9-Б клас, Макси-
ма Раковці (гітара), 9-Б 
клас, Ігоря Бучковсько-
го (барабани), 8 клас, 
Ярослава Майструка 
(клавіші), 8 клас, соліст-
ка гурту — Олена Роман-
чук, 9-Б клас. 

Протягом  свята саме цей музичний гурт 
створював неймовірну атмосферу захоплю-
ючих вражень, які запам’ятаються надовго. 
Наприкінці свята пролунала композиція 
Святослава Вакарчука «Все буде добре». І 
ми віримо, що в нас, українців, все буде до-
бре!

Лілія КАЗЮРА, учениця 10 класу.

А для щастя треба зовсім небагато:
Сонце, зорі і весела хата.
А у хаті — рідні, друзі, мама й тато,
Щоб любов і радість там жила крилата.
Щоб були стосунки в сім’ях добрі, щирі,
І зростали дітки в злагоді і мирі.
І щоб був достаток, все було, як треба.
Ой, для щастя, мабуть, трохи більше треба?
Ще — краса безмежна, ріки і долини.
І любов, як море, треба для людини.
І знання, і творчість, радість безупинна,
Кожен раз щось інше.
Ти ж на те й людина?!

Мрія учнів нашої шко-
ли здійснилася — вони 

-
-

Наприкінці свята пролунала композиція 
Святослава Вакарчука «Все буде добре». І 
ми віримо, що в нас, українців, все буде до
бре!

«Три мільйони, сто мільйонів, мільярд!» — серед кращих
У Києві відбулася церемонія нагородження переможців Всеукраїнського конкурсу «Кращі практики місцевого самоврядування». 

Знай наших!

Такий конкурс Міністерство 
розвитку громад та територій у 
співпраці з Програмою Ради Єв-
ропи «Децентралізація і рефор-
ма місцевого самоврядування в 
Україні» проводять вшосте. За-
початкували його в 2014 році, 
коли в країні стартувала рефор-
ма місцевого самоврядування та 
територіальної організації влади, 
завдання якої — створити умови 
для розвитку громад, комфортних 

для життя і самореалізації їх меш-
канців. А ідея конкурсу — кращі 
реалізовані в громадах практики 
поширювати на територію всієї 
України.

Цьогоріч зі 136 практик ор-
ганів місцевого самоврядуван-
ня конкурсна комісія обрала 30 
переможців, нагороди котрим 
вручив заступник міністра 
розвитку громад та територій 
В’ячеслав Негода.

Суперництво в конкурсі здій-
снювалося за трьома темами. 
Перша — практики, засновані на 
рішеннях місцевих рад, що сто-
суються соціально-економічного 
розвитку. Друга і найпопулярніша 
за кількістю заявок — розвиток, 
заснований на особливостях гро-
мади. Третя — залучення молоді 
до місцевого економічного розви-
тку.

У другій темі диплом І ступеня у номінації «сільські, селищ-
ні, міські ради об’єднаних територіальних громад» отримала 
Байковецька сільська рада об’єднаної територіальної грома-
ди за практику «Три мільйони, сто мільйонів, мільярд!», в якій 
йшлося про досвід громади з наповнення власного бюджету.

27 листопада в приміщенні Тер-
нопільського районного будинку 
культури відбувся творчий вечір, 
презентація нової збірки «На 
крилах мелодій» відомого терно-
пільського композитора, вико-
навця, лауреата міжнародних та 
всеукраїнських пісенних фес-
тивалів і конкурсів, викладача 
класу гітари Острівської музич-
ної школи Ігоря Михайловича 
ВОВЧАКА. 

Різнобічний талант: композитор, співак, 
педагог. Усе це поєднує в собі Ігор Михай-
лович, який співпрацював і продовжує 
співпрацю із півсотнею поетів Тернопіль-
щини і на їх слова написав понад триста 
пісень, які виконує на різних сценах — від 
сільського будинку культури до Національ-
ного палацу мистецтв України.

Ігор Вовчак є лауреатом багатьох між-
народних та всеукраїнських пісенних кон-
курсів, фестивалів: «Романси Славутича», 

«Боромля», «Крізь терни до зірок», «Пісня 
року», «Осіннє рандеву», 

Найбільшим своїм успіхом чи відзна-
кою у творчості вважає звання лауреата 
літературно-мистецької премії імені Дми-
тра Луценка «Осіннє золото». 

Привітати Ігоря Михайловича прийшли 
його друзі: член Національної спілки пись-
менників України Володимир Присяжний, 
член Національної спілки письменників 
України Євген Зозуляк, директор Острів-
ської музичної школи, заслужений праців-
ник культури України Степан Бородай, ав-
тор пісні «Українська ніч» Микола Супінка, 
лауреат всеукраїнських пісенних конкурсів 
Ярослава Декалюк.

Теплі слова лунали від начальника від-
ділу культури Тернопільської районної 
державної адміністрації Віктора Наволь-
ського та голови профспілкової організа-
ції працівників культури Тернопільсько-
го району Любов Бик.

Прозвучали твори у виконанні Ігоря Вов-
чака у супроводі народного аматорського 
духового оркестру «Доля» РБК (керівники 
Михайло Гайовий та Григорій Ференц), ди-
тячого хору «Кантилена» Острівської му-
зичної школи (керівник Тетяна Григорчук), 
ансамблю народної музики Острівської 
музичної школи (солістка — заслужений 
працівник культури України Наталія Овод,  
керівник — заслужений працівник культу-
ри України Анатолій Баньковський), тріо 
бандуристок Острівської музичної школи 
та Ярослави Декалюк. Ведучі свята — Юлія 
Сушко та Зоряна Гонзул.

 Фото Оксани Стасишин.

На крилах мелодій 
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В результаті реформування 
у медичній галузі Баворівську 
дільничну лікарню нині не 
впізнати. Приміщення повніс-
тю реконструювали. Сьогодні 
на першому поверсі розташо-
вана амбулаторія сімейної ме-
дицини. 

Директор амбулаторії за-
гальної практики – сімейної ме-
дицини Віталій Анатолійович 
Дударенко розповів, що тут па-
цієнти можуть безкоштовно здати 
загальні аналізи крові та сечі, кро-
ві на цукор, зробити електрокар-
діограму, пройти експрес-тести 
на гепатити В і С, СНІД тощо. Для 
цього є найновіше обладнання. 
Лікарі забезпечені комп’ютерами 
та транспортом. 

«Як бачите, у нас майже немає 
паперових документів. Працюємо у 
медичній інформаційній системі, всі 
декларації — в електронному ви-
гляді, — зазначив Віталій Дударен-
ко. — Нині створюємо електронні 
медичні картки. З квітня 2020 року 
всі направлення до вузьких спеціа-
лістів та лікарів стаціонарних відді-
лень будуть в електронному вигляді. 
Це значно спростить нашу роботу, 
матимемо можливість більше часу 
приділяти пацієнту, а не паперам». 

До Баворівської амбулаторії сі-
мейної медицини належать ФАПи 
та пункти здоров’я у селах Грабо-
вець, Білоскірка, Смолянка, Скомо-
рохи, Козівка, Прошова, де постійно 
приймають фельдшери, а сімейний 
лікар приїжджає раз на тиждень 
або частіше, якщо є необхідність. 
Пункти обладнані сучасною медич-
ною апаратурою. 

На другому поверсі будів-
лі розташоване терапевтичне 
відділення Тернопільської цен-
тральної районної лікарні, куди 
сімейні лікарі та вузькоспеціалі-
зовані фахівці (кардіологи, невро-
логи, терапевти) скеровують па-

цієнтів з результатами первинних 
обстежень і даними про основні 
та супутні захворювання. Як роз-
повіла завідуюча відділенням 
Анна Володимирівна Матвійчук, 
є можливість у просторих палатах 
одночасно лікувати 15 пацієнтів. У 
відділенні лікують не тільки паці-
єнтів, які страждають від гіпертонії, 
стенокардії, остеохондрозу, цукро-
вого діабету 2 типу, а й проводять 
реабілітацію хворих після інсульту, 
інфаркту, лікують бронхіальну аст-
му, неврологічні захворювання. 
Обстеження, перебування, хар-
чування — безкоштовні. Пацієнт 
має придбати за свій кошт лише 
медикаменти для курсу лікування. 
До послуг пацієнтів — сучасні вби-
ральні, душ. 

Завідуюча відділенням Анна 
Матвійчук, якій, до речі, 28 ро-
ків, зауважила: «Наше відділення 
нічим не поступається міським 
лікарням. У нас тепло, затишно, 
чисто. За сприяння голови Вели-

когаївської ОТГ Олега Кохмана 
та  в.о. головного лікаря Терно-
пільської центральної районної 
лікарні Івана Трача відділення 
було відремонтоване та забез-
печене новими меблями. Наші 
чуйні медсестри завжди з тур-
ботою та розумінням ставляться 
до пацієнтів».

 До слова, Анна Володими-
рівна закінчила Тернопільський 
медичний університет з черво-
ним дипломом, захистила магіс-
терську роботу з кардіології. Три-
валий час працювала в сільській 
місцевості сімейним лікарем, де 
користувалася пошаною та при-
хильністю людей. «Під час ліку-
вання та догляду за пацієнтом на-
магаюся завжди поставити себе 
на його місце, і саме це мені допо-
магає краще зрозуміти проблеми 
людини», — поділилася Анна Во-
лодимирівна. 

Баворівська амбулаторія 
загальної практики – сімей-
ної медицини та тера-
певтичне відділення 
КНП ТРР «Тернопільська 
центральна районна 
лікарня» у селі Баворів 
Великогаївської ОТГ 
зламали всі стереотипи 
щодо того, ніби в селі 
медичне обслуговуван-
ня, рівень професій-
ності лікарів гірші, ніж 
у місті. Люди перекона-
лися, що навіть кращі!

Медицина

Лікарня у селі Баворів:  
медичне обслуговування — європейське 

Баворівчанка Марія Михайлівна Волошин — медична сестра з майже сорокарічним стажем, нині 
перебуває на заслуженому відпочинку. Познайомилася з цією жінкою у терапевтичному відділенні Терно-
пільської центральної районної лікарні (ТЦРЛ), що розташована у селі Баворів, де Марія Михайлівна прохо-
дить курс лікування. Щоб оцінити, як змінилася якість медичного обслуговування для сільських жителів, 
поспілкувалася з пацієнткою. 

Марія Волошин пригадала 50-60-ті роки минулого століття. Лікарня 
була одноповерховою. Головним лікарем і за сумісництвом хірургом, тера-
певтом, акушером, рентгенологом працював Євген Володимирович Чу-
батий. (Ця унікальна людина заслуговує на окрему розповідь.) Палили тут 
вугіллям у грубках. Білизну вимочували, дезінфікували та прали вручну, а 
полоскали у річці, яка була тоді багатоводнішою, ніж тепер. 

«Напишіть про нашу лікарню, якою вона стала сьогодні, — попро-
сила Марія Волошин, — які тут прекрасні умови для обстеження, ліку-
вання, реабілітації. Розкажіть про молодих, але таких професійних, 
досвідчених, уважних і дуже порядних медиків. А як смачно годують! 
Тут кращі умови для лікування, ніж у місті! А яка природа, річка, 
став! За нагоди подякуйте голові Великогаївської ОТГ Олегу Кохману 
та всім, хто причетний до таких позитивних змін у медичному об-
слуговуванні сільських людей».

Галина ЮРСА –  ТРР «Джерело». 
Фото автора.     

ВЕЛИКОГАЇВСЬКА ГРОМАДА ПРЕЗЕНТУЄ
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Оголошення
ПОВІДОМЛЕННЯ
про плановану діяльність, яка підлягає оцінці 

впливу на довкілля
ТЕРНОПІЛЬСЬКЕ ОБЛАСНЕ КОМУНАЛЬНЕ 

ПІДПРИЄМСТВО «ФІРМА  «ТЕРНОПІЛЬАВІААВ-
ТОТРАНС»,   код згідно з ЄДРПОУ 31299719,

інформує про намір провадити плановану діяль-
ність та оцінку її впливу на довкілля.

Інформація про суб’єкт господарювання. 
Юридична адреса: 46013, Тернопільська обл., місто 

Тернопіль, Підволочиське шосе, 3 км, аеропорт.
Місцезнаходження підприємства: 47714, Терно-

пільська область, Тернопільський район, с. Смиківці, 
Підволочиське шосе, 3 км, аеропорт.

Аеропорт «Тернопіль» є цілісним майновим комп-
лексом і належить територіальним громадам сіл, се-
лищ, міст Тернопільської області в особі Тернопіль-
ської обласної ради.

Експлуатантом та балансоутримувачем аеропорту 
«Тернопіль» є Тернопільське обласне комунальне під-
приємство «Фірма «Тернопільавіаавтотранс». 

Правовий статус підприємства - комунальне; аеро-
порт - цивільний. 

Теоретична зона обслуговування Тернопільського 
аеропорту охоплює Тернопільську область, зокрема м. 
Тернопіль та зони, що до нього прилягають, з загаль-
ною чисельністю населенням близько 840 000 осіб.

Інші класифіковані аеропорти або аеродроми в 
радіусі 30 км від Тернополя відсутні. Міжнародний ае-
ропорт «Тернопіль» (IATA: TNL, ІКАО: UKLT) був збу-
дований у 60-ті - 70-ті роки минулого століття. У 1984 
- 1985 рр. було збудовано нову злітно-посадкову смугу 
і новий пасажирський перон (перон №1) з інфраструк-
турою привокзальної площі для планованого нового 
пасажирського терміналу.

Планована діяльність, її характеристика, технічні 
альтернативи.

Планована діяльність, її характеристика.
Планована діяльність полягає в:
- реконструкції та добудові аеродромного комп-

лексу як об’єкта  цілісного майнового комплексу аеро-
порту «Тернопіль» (проект передбачає реконструкцію 
та добудову злітно-посадкової смуги (2600х45), вста-
новлення світлосигнальної системи (ОВІ) та системи 
посадки (РВN), реконструкцію та розширення перону 
№2, реконструкцію руліжної доріжки 2, реконструкцію 
периметрової огорожі аеропорту «Тернопіль», загаль-
ною довжиною 12,5 км);

- будівництві вантажного логістичного центру на 
території  аеропорту «Тернопіль», до структури якого 
належать: вантажно-митний термінал, складські при-
міщення, офісні приміщення, торгівельно-виставковий 
готельно-відпочинковий комплекс «Авіатор»;

- будівництві нового пасажирського терміналу;
- встановленні на території аеропорту «Тернопіль» 

сонячної електростанції;
- будівництві комплексу з обслуговування повітря-

них суден на території аеропорту «Тернопіль»;
- будівництві прирейкового складу паливно-

мастильних матеріалів;  
- реконструкції існуючого складу паливно-

мастильних матеріалів;
- облаштуванні майданчиків для вирощування 

енергетичної верби та виготовлення паливних брике-
тів;

- будівництві швидкої електрозаправки та діагнос-
тичної станції для  електромобілів;

- будівництві 2-х КПП аеропорту «Тернопіль»;
- будівництві аварійно-рятувальної станції аеро-

порту «Тернопіль».
Генеральним планом аеропорту «Тернопіль» перед-

бачена земельна ділянка, площею – 230,4635 га, зокре-
ма:

існуюча площа земельної ділянки – 163,8415 га у 
тому числі:

земельна ділянка за кад. ном. 6125287500:01:018:0080 
– 153,9987 га; 

земельна ділянка за кад. ном. 6125287500:01:018:0081 
– 2,6202 га; 

земельна ділянка за кад. ном. 6125287500:01:018:0002 
– 3,7465 га;

земельна ділянка за кад. ном. 6125287500:01:002:0001 
– 3,2057 га; 

земельна ділянка за кад. ном. 6125255400:01:001:0372 
– 0,2704 га;

площа перспективного розширення земельної ді-
лянки – 66,6220 га.

Цільове призначення земельної ділянки - землі 
промисловості, транспорту, зв'язку, енергетики, обо-
рони та іншого призначення (землі авіаційного тран-
спорту). Земельна ділянка передана у постійне корис-
тування Тернопільському обласному комунальному 
підприємству «Фірма «Тернопільавіаавтотранс» для 
використання з метою забезпечення аеропортової ді-
яльності цілісного майнового комплексу аеропорту 
«Тернопіль». 

Технічна альтернатива 1.
Розглядалася ціла низка концепцій розширення 

та модернізації аеропорту, жодну з котрих, одначе, не 
було ні детально пророблено, ані реалізовано через не-
достатній пасажиропотік і відсутність фінансування.

Концепція цілісного майнового комплексу аеро-
порту «Тернопіль» передбачає: 

1) Реконструкцію та добудову аеродромного комп-
лексу як об’єкта                                 цілісного майнового 
комплексу аеропорту «Тернопіль», зокрема:

- реконструкцію існуючою частини ШЗПС та її по-
довження з торця 10 з доведенням загальної довжини 
ШЗПС до 2600 м, що дасть змогу приймати літаки класу 
3С-4С. Прогнозовані параметри об’єкта: ЗПС (2600х45) 
зі штучним покриттям PCN – 45/52, армобетон;

- реконструкцію руліжної доріжки  РД-2(1750х26) зі 
штучним покриттям PCN – 45/52, асфальтобетон;

- реконструкцію перону №2 (450х380) зі штучним 
покриттям PCN –45/52, асфальтобетон.

- встановлення світлосигнальної системи аеродро-
му з вогнями високої інтенсивності (ВВІ) для точного 
заходу на посадку;

- оснащення аеродрому засобами інструменталь-
ного заходу на посадку для точного заходу на посадку 
(курсо-глісадна система посадки PBN);

- проведення модернізації застарілого обладнання.
2) Спорудження вантажного логістичного центру 

на території  аеропорту «Тернопіль», загальною пло-
щею 59517,6 м2, в тому числі:

вантажно-митний термінал зі складами тимчасово-
го зберігання - 16941,6 м2,

складські приміщення - 22946,0 м2,
торгово-виставковий готельно-відпочинковий 

комплекс «АВІАТОР», площею 15186,0 м2;

крита стоянка обслуговуючої техніки відкритого 
типу, площею 3922,0 м2;

офісні приміщення, площею 522,0 м2;
Загальна площа земельної ділянки – 13,5 га.
   Пропускна потужність вантажно-митного термі-

налу – 300-400 тонн/добу.
3) Спорудження нового пасажирського терміналу, 

загальною площею 7,0 тис. м2, пропускною здатністю 
700,0 тис. пасажирів в рік, максимальною кількістю 
прийняття та відправлення повітряних суден різного 
класу в добу - 15;

4) Спорудження сонячної електростанції на тери-
торії аеропорту  – це проєкт, який передбачає  встанов-
лення  сонячних панелей на земельній ділянці, площею 
6,4581 га, потужністю  3,29 МВт/год., та на адміністра-
тивних і технічних будівлях аеропорту, потужністю 
220 кВт/год.

Загальна кількість: сонячних панелей – 10560 шт., 
інверторів – 60 шт., будівель і споруд, на яких передба-
чається встановлення сонячних панелей, – 7 шт.

Прогнозована  кількість виробленої електроенергії 
за рік - 3 396 106 кВт.

5) Спорудження комплексу з обслуговування по-
вітряних суден на території аеропорту «Тернопіль», 
технічного обслуговування та ремонту усіх типів пові-
тряних суден класу D (Boeing B767-300ER, Airbus A321 
та Boeing 737- 900) на земельній ділянці, площею 6,5 га. 

   Характеристика об’єкта: загальна площа будівни-
цтва – 19200,0 м2, розмір  ангарів – 60 м х 80 м, кількість 
ангарів – 4, кількість стоянок для повітряних суден – 3. 
Пропускна спроможність з технічного обслуговування 
повітряних суден - 12 на добу.

6) Спорудження прирейкового складу паливно-
мастильних матеріалів на території аеропорту «Терно-
піль».

Характеристика об’єкта
Розрахункова потреба в авіапаливі на добу - 130-

150 т (170 м3 – 190 м3).
Розрахункова місткість складу: 
авіапаливо – 2500 - 3000 м3 (15-ти добовий запас);
ДТ, авіабензин, автобензин - 450 м3.
Згідно з ВБН В.2.2-58.1-94 за місткістю (від 2000 м3 

до 10000 м3) склад ПММ належить до категорії III-б.
Перелік споруд прирейкового складу ПММ
Резервуари вертикальні для авіапалива ємністю по 

1000 м3 - 4 шт. (для прийому авіапалива з залізничних 
цистерн – 1 шт., для відстою авіапалива - 1 шт., видат-
ковий - 1 шт., резервний – 1 шт.).

Резервуари наземні для ДТ, авіа та автобензинів єм-
ністю по 75 м3 - 6 шт.

Насосна станція авіапалива, ДТ, авіа- та автобензи-
нів (9-10 насосів під навісом).

Пункт наповнення ТЗ авіапаливом (під навісом).
Резервуар підземний для аварійного зливу з ТЗ єм-

ністю 25 м3 – 1 шт.
Резервуари для зливу відстою авіапалива (підземні) 

ємністю по 50 м3 - 3 шт.
Пункт наповнення ТЗ автопаливом (під навісом).
Склад тарного зберігання авіамасел та спецрідин.
2 КТП.
Адміністративно-побутова будівля з КПП для пі-

шоходів та автомобільного транспорту. 
Естакада зливна залізнична на 12 вагоноцистерн.
Насосна пожежегасіння.
Резервуари ємністю по 500 м3 для води (підземні) 

- 2 шт.
Очисні споруди дощової каналізації.
Ємність очищених дощових вод.
7) Реконструкцію існуючого складу паливно-

мастильних матеріалів на території аеропорту «Терно-
піль».

Проектом розвитку цілісного майнового комплек-
су передбачається реконструкція та повне відновлення 
функціонування складу ПММ для потреб аеропорту.

Характеристика об’єкта:
Резервуари - 4 (чотири) шт., законсервовані, 

V=9,5м³ (кожний), введені в експлуатацію у 1961 році, 
знос на 17.01.2019 100% відповідно до складеного акту 
технічного стану.

Резервуари - 4 (чотири) шт., законсервовані, V=60м³ 
(кожний), введені в експлуатацію у 1973 році, знос на 
17.01.2019 100%, не мають антикорозійного покриття, 
відповідно до складеного акту технічного стану.

Резервуари - 4 (чотири) шт., задіяні під пожежну во-
дойму, V=75м³ (кожний), введені в експлуатацію у 1983 
році, знос на 17.01.2019 100% відповідно до складеного 
акту технічного стану.

Резервуари - 2 (два) шт., законсервовані, V1=3м³, 
V2=2м³, введені в експлуатацію у 1965 році, мають вну-
трішню корозію, знос на 17.01.2019 100% відповідно до 
складеного акту технічного стану.

Резервуари - 4 (чотири) шт., законсервовані, 
V=75м³ (кожний), введені в експлуатацію у 1969 році, 
один з них має тріщину по зварювальному шву, знос 
на 17.01.2019 100% відповідно до складеного акту тех-
нічного стану.

Резервуари - 2 (два) шт., законсервовані, V=50м³ 
(кожний), введені в експлуатацію у 1969 році, знос на 
17.01.2019 100% відповідно до складеного акту техніч-
ного стану.

Резервуари - 2 (два) шт., законсервовані, V=25м³ 
(кожний), введені в експлуатацію у 1969 році, знос на 
17.01.2019 100% відповідно до складеного акту техніч-
ного стану.

Резервуари - 2 (два) шт., законсервовані, V=60м³ 
(кожний), введені в експлуатацію у 1969 році, мають 
внутрішню та зовнішню корозію, знос на 17.01.2019 
100% відповідно до складеного акту технічного стану.

Резервуар - законсервовано, V=3м³, введений в екс-
плуатацію у 1960 році, знос на 17.01.2019 100% відпо-
відно до складеного акту технічного стану.

Резервуари - 6 (шість) шт., п’ять з них законсерво-
вані, один відведено під пожежну водойму, V=75м³ 
(кожний), введені в експлуатацію у 1983 році, стан – за-
довільний відповідно до  складеного акту технічного 
стану від 17.01.2019.

Резервуари - 2 (два) шт., законсервовані, V1=60м³, 
V2=35м³, введені в експлуатацію у 1973 році, знос на 
17.01.2019 100% відповідно до  складеного акту техніч-
ного стану.

Дозатор рідини, введений в експлуатацію у 1977 
році, знос на 100% відповідно до складеного акту тех-
нічного стану.

Фільтр, законсервовано, введений в експлуатацію у 
1973 році, знос на 100% відповідно до складеного акту 
технічного стану.

Фільтр ФГН-120, законсервовано, введений в екс-
плуатацію у 1971 році, знос на 100% відповідно до скла-
деного акту технічного стану.

8) Облаштування майданчиків для вирощування 

енергетичної верби та виготовлення паливних брике-
тів на території аеропорту «Тернопіль».

Для раціонального використання земель аеропорту 
пропонується в санітарних зонах встановлення соняч-
них панелей і паливно-мастильного складу, висаджу-
вання енергетичної верби на території, орієнтовною 
площею 6,5 га, для виробництва паливно-брикетної 
сировини. Окремо передбачається в існуючому ангарі, 
розміром 30м х 12м, встановлення дробильної уста-
новки з виготовлення тирсової сировини та фасуван-
ня її у паливні брикети та подальшого використання в 
опалювальний сезон.

9) Спорудження комплексу швидкої електроза-
правки та діагностичної станції на території аеропорту 
«Тернопіль».

Проект планується реалізовувати на території, орі-
єнтованою площею 0,35 га.

Кількість встановлених електрозаправочних стан-
цій – 10.

10) спорудження 2-х КПП на території аеропорту 
«Тернопіль».

Проектом розвитку аеропорту пропонується при-
вести у відповідність до діючих норм авіаційної безпе-
ки контрольно-пропускні пункти аеропорту.

Контрольно-пропускний пункт (КПП) призначе-
ний для санкціонованого входу персоналу в контроль-
ну зону території, а також в'їзду (виїзду) транспортних 
засобів. 

Характеристика об’єктів:
Контрольно-пропускний пункт (КПП) призначе-

ний для санкціонованого входу персоналу в контроль-
ну зону території, а також в'їзду (виїзду) транспортних 
засобів. 

Будівля контрольно-пропускного пункту (КПП) - 
одноповерхова, прямокутна в плані з розмірами в осях 
7,0 х 6,9 м, у будівлі КПП розташовані такі приміщення: 
прохідна з зоною огляду, кімната співробітника пас-
портного контролю, кімната особистого огляду, кімна-
та відпочинку та санвузол. 

Приміщення прохідної і зони огляду обладнано 
турнікетом з фіксуючим пристроєм, рентгенотелеві-
зійним інтроскопом та арочним металодетектором. 
Кімната співробітника паспортного контролю облад-
нана офісними меблями і комп’ютером.

Загальна чисельність персоналу КПП - 9 осіб, що 
відносяться до санітарної групи 1а. Максимальна кіль-
кість працюючих в зміну - три людини. Режим роботи 
- цілодобовий.

11) Спорудження аварійно-рятувальної станції на 
території аеропорту «Тернопіль».

Характеристика об’єкта:
Будинок аварійно-рятувальної станції складається 

з центральної одноповерхової виробничої частини і 
двоповерхових блоків, прибудованих з боків виробни-
чої частини.

Центральна одноповерхова виробнича частина бу-
дівлі призначена для розміщення гаража-стоянки ав-
томобілів, має в плані прямокутну форму з розмірами 
в осях 18,0 х 27,54 м та сіткою колон - (6 + 6 + 6) х 6 м. 

Виробнича частина будинку АРС має безпосеред-
ній зв'язок з інженерно-технічними, адміністративно-
службовими та санітарно-побутовими приміщеннями, 
що розміщені в двоповерхових прибудовах з боків цен-
тральної частини. 

Двоповерхові прибудови - це симетричні блоки 
прямокутної форми в плані з розмірами в осях 12,0 х 
24,0 м і виступаючими блоками сходових клітин з роз-
мірами в плані 6,0 х 6,0 м. Висота поверхів прибудов - 
3,6 м. 

В прибудовах для особового складу передбачені 
приміщення зі спускними стовпами. 

В південно-східній прибудові над блоком сходової 
клітки передбачається спостережна вежа розмірами в 
плані 6,0 х 6,0 м, з диспетчерським пунктом зв'язку для 
забезпечення максимального огляду злітно-посадкової 
смуги. По периметру приміщення вежі запроектовано 
суцільне скління з нахилом 15º назовні з електрообігрі-
вом в зимовий час. З зовнішньої сторони є спостереж-
ний трап з огорожею. 

Об'ємно-планувальні рішення, призначення при-
міщень і їх взаємозв'язок визначені технологічною схе-
мою виробничого процесу.

Будівля насосної станції пожежегасіння – одно-
поверхова, заглиблена на 2,5 м, прямокутна в плані 
з розмірами в осях 6,0 х 9,0 м. Приміщення насосних 
установок обладнане електричною талью, вантажопід-
йомністю 10 кН. 

Режим роботи аеропорту - цілодобовий, кількість 
робочих днів у році - 365. Загальна планована чисель-
ність працівників – 450/500 осіб.

Технічна альтернатива 2.
Концепцією розвитку аеропорту в межах технічної 

альтернативи 2 розглядалася довжина основної злітно-
посадкової смуги 3000 м.

Технічна альтернатива 1 є найбільш ефективною як 
з економічної, так і з технологічної точок зору.

3. Місце провадження планованої діяльності: 
Територіальна альтернатива 1. 
Аеропорт «Тернопіль» як цілісний майновий комп-

лекс розташований на відстані 7,5 км від центру міста 
Тернопіль.

Область розташована у центрі Західної України на 

перетині залізничних та автомобільних міжнародних 
транспортних коридорів у напрямках Берлін-Одеса та 
Балтійське-Чорне море. Відстань до кордону з Поль-
щею, Словаччиною, Угорщиною, Румунією, Білорусією 
становить від 220 до 350 км.

Територія аеропорту «Тернопіль» межує з  міжна-
родною автомагістраллю М-12 (Стрий – Тернопіль – 
Кропивницький - Знам’янка) та  залізничною колією.

Теоретична зона обслуговування Тернопільського 
аеропорту охоплює Тернопільську область, зокрема м. 
Тернопіль та зони, що до нього прилягають, з загаль-
ною чисельністю населенням близько 840000 осіб.

Територіальна альтернатива 2.
Інші класифіковані аеропорти або аеродроми в ра-

діусі 30 км від Тернополя відсутні, тому альтернативи 
місця провадження планованої діяльності не розгля-
даються. 

          4. Соціально-економічний вплив планованої 
діяльності: 

Реалізація вищевказаних концептуальних пропо-
зицій забезпечить: 

- розширення діяльності аеропорту, освоєння но-
вітніх технологій;

- широкі можливості до залучення фінансових ін-
вестиції для розвитку регіону, сприяння розвитку біз-
несу та туризму.

- відновлення діяльності аеропорту «Тернопіль»;
- раціональне використання території аеропорту;
- приведення інфраструктури аеропорту «Терно-

піль» до міжнародних стандартів;
- забезпечення безпеки та регулярності польотів;
- організації і виконання технічного обслуговуван-

ня та ремонту авіаційної техніки; 
- відкриття найбільшого вантажного логістичного 

центру у Західній Україні;
- забезпечення енергонезалежності підприємства;
- забезпечення розвитку міжнародних магістраль-

них маршрутів з перевезення вантажів. 
5. Загальні технічні характеристики, у тому числі 

параметри планованої діяльності, потужність, довжи-
на, площа, обсяг виробництва тощо.

Планована діяльність полягає в:
Реалізації проекту будівництва комплексу з обслу-

говування повітряних суден, що забезпечить:
інженерно-авіаційне забезпечення безпеки та регу-

лярності польотів.
підтримку встановленого рівня льотної придатнос-

ті повітряних суден, що експлуатуються.
організацію і виконання технічного обслуговуван-

ня та ремонту авіаційної техніки відповідно до вимог 
експлуатаційної та ремонтної документації.

Реалізації проекту будівництва вантажного логіс-
тичного центру, що забезпечить:

відкриття найбільшого вантажного логістичного 
центру у Західній Україні;

вагомий внесок регіону у розвиток міжнародних 
магістральних маршрутів з авіаперевезення.

аеропорту «Тернопіль» стати  мультимодальним, 
багатофункціональним підприємством;

надання послуг з розмитнення та замитнення това-
рів, обладнання; 

зберігання продукції;
надання в оренду приміщень; 
забезпечення умов для проведення виставок, кон-

ференцій.
     Реалізації проекту будівництва сонячної електро-

станції, що забезпечить:
раціональне використання території аеропорту; 
енергонезалежність підприємства.
   Реалізації проекту реконструкції та добудова ае-

родромного комплексу, що забезпечить:
приймання та відправлення цілодобово повітря-

них суден класу 3С-4С без обмежень;
розвиток міжнародних магістральних маршрутів з 

перевезення вантажів.
   Реалізації проекту будівництва пасажирського 

терміналу, що забезпечить:
обслуговування до 200 пасажирів в год. на міжна-

родних авіалініях;
обслуговування до 120 т пасажирів в год. на вну-

трішніх авіалініях;
статус міжнародного аеропорту.
Реалізації проекту реконструкції складу ПММ, що 

забезпечить:
паливно-мастильними матеріалами автомобільний 

парк аеропорту «Тернопіль».
Реалізації проекту будівництва прирейкового скла-

ду ПММ, що забезпечить:
надання послуг із заправки повітряних суден па-

ливом.
Реалізації проекту будівництва комплексу швидкої 

електрозаправки та діагностичної станції забезпечить:
обслуговування  електромобілів.
Реалізації будівництва аварійно-рятувальної стан-

ції, що забезпечить:
обслуговування повітряних суден класу 3С-4С;
підвищення категорії аварійно-рятувальної та по-

жежної служби аеропорту.
Вирощування енергетичної верби та виготовлення 

паливних брикетів на території аеропорту, що забез-
печить:

раціональне використання території аеропорту;
встановлення твердопаливних котелень для обігрі-

ву приміщень аеропорту.
Екологічні та інші обмеження планованої діяльнос-

ті за альтернативами: 
    щодо технічної альтернативи 1: 
по    забрудненню    атмосферного    повітря    –    зна-

чення    гранично    допустимих концентрацій (ГДК) 
забруднюючих речовин в атмосферному повітрі насе-
лених пунктів; 

 по  ґрунту,  поверхневих  та  підземних  водах  -  від-
сутність  на  них  прямого впливу; 

по   загальних   санітарних   нормах   -   санітарні   
розриви   при   забудові   міських територій; 

по акустичному впливу - допустимі рівні шуму. 
 щодо технічної альтернативи 2: 
 Не розглядається. 
 щодо територіальної альтернативи 1: 
 містобудівні умови та обмеження; 
 розмір санітарно-захисної зони;
 протипожежні розриви між будівлями та спору-

дами; 
 щодо територіальної альтернативи 2: 
 Не розглядається. 
7. Необхідна еколого-інженерна підготовка і захист 

території за альтернативами:
   щодо технічної альтернативи 1: 

(продовження повідомлення на стор. 9) 

Найменування показника Одиниця виміру Кількість
Контрольно-пропускний пункт

Площа забудови м2 52,6

Загальна площа м2 48,3
Будівельний обсяг м3 205,3
Ступінь вогнестійкості — IIIa

Найменування показника Одиниця виміру Кількість
Аварійно-рятувальна станція

Площа забудови м2 1233,0

Загальна площа м2 1973,0
Будівельний обсяг м3 9312,0
Ступінь вогнестійкості — II

Насосна станція пожежегасіння
Площа забудови м2 65,0
Загальна площа м2 66,7
Будівельний обсяг м3 479,0
Ступінь вогнестійкості — I
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РЕКЛАМА
ОГОЛОШЕННЯ

сIльське господарствосIльське господарство
Куплю ВРХ, коней, телят, а також корів на 
утримання 0973732491
Продам гуртом та вроздріб саджанці 
чорної смородини. 0973944257

Продам
Продам стінку у вітальну, м'яку части-
ну, 6 офісних тумб. 0987293522
Продаю дрова нарубані сухі: ясен, ви-
шня, яблуня 0503395802, 0967430709
Продам бус Volkswagen Transporter в хо-
рошому стані, 1982 р.в. Ціна договірна. 
0983347447

Оголошення

Послуги
СТО «СПЕКТР», вул 15 квітня 44 а: ремонт 
двигунів, коробок передач, ходової час-
тини, охолоджувальної і паливної систем, 
комп'ютерна діагностика автомобілів, чистка 
форсунок, рихтувальні і зварювальні роботи  
677005502, 51-18-77

НерухомIсть
Здам в оренду дві кімнати під офіс, 
площею 18-20 м кв., другий поверх на 
вул. 15 квітня, 44 а  0677005502

Вітаємо!

У п'ятницю, 20 грудня 2019 року, о 10 год. проводитимуть підготовчі роботи із закріплення межовими 
знаками меж земельної ділянки в натурі (на місцевості), що у с. Байківці Тернопільського району, яку пе-
редбачено надати гр. Дума К.М. Для узгодження меж запрошуємо власника суміжної земельної ділянки гр.  
Бас І.І.

(продовження повідомлення, початок на стор.8)

Розроблена Концепція розвитку цілісного майново-
го комплексу аеропорту «Тернопіль» у повному обсязі 
відповідає затвердженій Транспортній національній 
стратегії до 2030 року та регіональній стратегії розви-
тку Тернопільської області (2.4.4. Розвиток дорожньо-
транспортного, логістичного потенціалу та новітніх 
систем зв’язку; 2.2.3. Сприяння реалізації заходів із ви-
користання відновлюваних джерел енергії). 

Метою Концепції є задоволення потреб регіону у 
забезпеченні стабільного розвитку авіаційної галузі, 
приведення інфраструктури авіаційного транспорту 
у відповідність з міжнародними стандартами, забезпе-
чення набуття статусу транзитного регіону держави з 
урахуванням його унікального географічного розташу-
вання, задоволення потреб населення у перевезеннях 
та покращення умов ведення бізнесу для забезпечення 
конкурентоспроможності та ефективності економіки, 
підвищення ефективності управління комунальним 
майном.

Негативного впливу на геологічне середовище Кон-
цепція розвитку цілісного майнового комплексу Аеро-
порту «Тернопіль» не надасть.

Роботи в період технічного переоснащення та екс-
плуатації будуть забезпечувати раціональне викорис-
тання ґрунту та водних ресурсів, а також будуть перед-
бачені захисні та компенсаційні заходи.  

 щодо технічної альтернативи 2: 
Не розглядається. 
 щодо територіальної альтернативи 1:   
Підставою для розробки Концепції розвитку ае-

ропорту «Тернопіль» (далі по тексту Концепції) є 
«Державна цільова програма розвитку аеропортів на 
період до 2023 року», затверджена постановою Кабі-
нету Міністрів України від 24 лютого 2016 р. № 126 та 
«Національна транспортна стратегія України на період 
до 2030 року», схвалена розпорядженням Кабінету Мі-
ністрів України від 30 травня 2018 р. № 430-р. 

щодо територіальної альтернативи 2: 
Не розглядається. 
 8. Сфера, джерела та види можливого впливу на 

довкілля.
щодо технічної альтернативи 1: 
Джерелами потенційного впливу майнового комп-

лексу Аеропорту «Тернопіль» на довкілля відповідно 
до постанови Кабінету Міністрів України від 28 серпня 
2013 року № 808 «Про затвердження переліку  видів ді-
яльності та об’єктів, що становлять підвищену еколо-
гічну небезпеку», є: 

- злітно-посадочний майданчик при зльоті та по-
садці літаків; 

- димар водогрійного твердопаливного котла;
- труба із приміщення підзарядки акумуляторів; 
- майданчик стоянки 100 легкових автомобілів;

- резервуари складу ПММ;
- заправка літаків;
- насосне обладнання;
- ремонтні бокси (зварювальні пости, фарбувальні 

пости);
- бензомаслоуловлювачі;
- стоянка спецавтотехніки;
- підприємства ресторанного господарства;
- дизельгенератори (резервне електропостачання).
Коротка характеристика впливів при будівництві 

та  експлуатації об’єкту: 
- на геологічне середовище – відсутній; 
- на повітряне середовище – бензин (нафтовий, 

малосірчистий – у перерахунку на вуглець), керосин, 
вуглеводні насичені С12-С19 (розчинник РПК-26511 
та ін) у перерахунку на сумарний органічний вуглець, 
вуглецю оксид, азоту діоксид, недиференційований за 
складом пил (аерозоль), заліза оксид (у перерахунку на 
залізо), марганець та його сполуки (у перерахунку на 
двоокис марганцю), ангідрид сірчистий,  метан, кис-
лота сірчана, акролеїн, натрію гідрооксид (натр їдкий, 
сода каустична); 

- на клімат та мікроклімат – відсутній; 
- на водне середовище – утворення господарських, 

побутових та зливових стоків: збір залишків технічної 
речовини проти заледеніння, після обробки літаків у 
зимовий період здійснюється в підземні резервуари, 
далі відводяться на локальні очисні споруди, технічні 
стоки надходять на очистку до бензомаслоуловлюва-
чів, після чого вивозяться спецавтотранспортом, до-
щові та талі води з території аеропорту відводяться на 
поверхню прилеглої території;

- на техногенне середовище – відсутній; 
- на соціальне середовище – вивчається через меха-

нізм публікації в ЗМІ та громадських обговорень;
- на рослинний і тваринний світ – відсутній, запо-

відні об’єкти в зоні впливу відсутні, цінних насаджень 
на території не виявлено, шляхи міграції тварин від-
сутні; 

- на ґрунт – незначним джерелом забруднення може 
стати будівельне сміття та паливно-мастильні матеріа-
ли від складу ПММ та роботи будівельних механізмів; 

- шумовий вплив;
- вібраційний вплив.
З метою запобігання негативного впливу на грунт 

передбачається оснащення площадки контейнерами 
для побутових і будівельних відходів і вивезення їх на 
полігон побутових відходів. 

щодо технічної альтернативи 2: 
Не розглядається. 
 щодо територіальної альтернативи 1: 
Сфера, джерела та види можливого впливу на до-

вкілля можливі на території аеропорту «Тернопіль». 
щодо територіальної альтернативи 2: 
Не розглядається. 

9. Належність планованої діяльності до першої чи 
другої категорії видів діяльності та об’єктів, які можуть 
мати значний вплив на довкілля та підлягають оцінці 
впливу на довкілля. 

Розроблена Концепція розвитку цілісного май-
нового комплексу аеропорту «Тернопіль» належить 
до першої категорії видів планованої діяльності та 
об’єктів, які можуть мати значний вплив на довкілля 
та підлягають оцінці впливу на довкілля згідно зі ст.3 
Закону України “Про оцінку впливу на довкілля”, ч.2, 
пункт 7.

10. Наявність підстав для здійснення оцінки тран-
скордонного впливу на довкілля.

Підстави для здійснення оцінки транскордонного 
впливу на довкілля - відсутні.

11. Планований обсяг досліджень та рівень дета-
лізації інформації, що підлягає включенню до звіту з 
оцінки впливу на довкілля:

Планований обсяг досліджень та рівень деталізації 
інформації, що підлягає включенню до звіту з ОВД, 
буде проводитися у відповідності із вимогами статті 6 
Закону України «Про оцінку впливу на довкілля». 

 12. Процедура оцінки впливу на довкілля та мож-
ливості для участі в ній громадськості.

Планована суб’єктом господарювання діяльність 
може мати частковий вплив на окремі параметри до-
вкілля і, отже, підлягає оцінці впливу на довкілля від-
повідно до Закону України «Про оцінку впливу на до-
вкілля». 

Оцінка впливу на довкілля - це процедура, що пе-
редбачає: 

 - підготовку суб’єктом господарювання звіту з 
оцінки впливу на довкілля; 

 - проведення громадського обговорення планова-
ної діяльності; 

 - аналіз уповноваженим органом звіту з оцінки 
впливу на довкілля, будь-якої додаткової інформації, 
яку надає суб’єкт господарювання, а також інформації, 
отриманої від громадськості під час громадського об-
говорення, під час здійснення процедури оцінки тран-
скордонного впливу, іншої інформації; 

 - надання уповноваженим органом мотивованого 
висновку з оцінки впливу на довкілля, що враховує ре-
зультати аналізу, передбаченого попереднім абзацом, 
п’ятим цього пункту; 

 - врахування висновку з оцінки впливу на довкілля 
у рішенні про провадження планованої діяльності, за-
значеного у пункті 14 цього повідомлення.  

У висновку з оцінки впливу на довкілля уповно-
важений орган, відповідно оцінки впливу на довкілля 
планованої діяльності, визначає допустимість чи об-
ґрунтовує недопустимість провадження планованої 
діяльності та визначає екологічні умови її проваджен-
ня. На стадії громадського обговорення звіту з оцінки 
впливу на довкілля протягом щонайменше 25 робочих 

днів громадськості надається можливість подавати 
будь-які зауваження і пропозиції до звіту з оцінки 
впливу на довкілля та планованої діяльності, а також 
взяти участь у громадських слуханнях. Детальніше про 
процедуру громадського обговорення звіту з оцінки 
впливу на довкілля буде повідомлено в оголошенні про 
початок громадського обговорення.

13. Громадське обговорення обсягу досліджень та 
рівня деталізації інформації, що підлягає включенню 
до звіту з оцінки впливу планованої діяльності на до-
вкілля.

Протягом 20 робочих днів з дня офіційного опри-
люднення цього повідомлення на веб-сайті Єдиного 
реєстру із оцінки впливу на довкілля громадськість 
має право надати уповноваженому органу, зазначено-
му у пункті 15 цього повідомлення, зауваження і про-
позиції до планованої діяльності, обсягу досліджень та 
рівня деталізації інформації, що підлягає включенню 
до звіту з оцінки впливу на довкілля. Подаючи такі за-
уваження і пропозиції необхідно вказати унікальний 
номер, присвоєний справі щодо планованої діяльності 
при реєстрації цього повідомлення у Єдиному реєстрі із 
оцінки впливу на довкілля (зазначений у шапці повідо-
млення). Це значно спростить процес реєстрації та роз-
гляду ваших зауважень і пропозицій. У разі отримання 
таких зауважень і пропозицій, вони будуть розміщені у 
Реєстрі та передані суб’єкту господарювання (протягом 
трьох робочих днів з дня їх отримання). Особи, які по-
дають зауваження і пропозиції, своїм підписом засвід-
чують свою згоду на обробку їх персональних даних. 
Суб’єкт господарювання при підготовці звіту з оцінки 
впливу на довкілля зобов’язаний врахувати повністю, 
враховувати частково або обґрунтовано відхилити за-
уваження і пропозиції громадськості, надані в процесі 
громадського обговорення обсягу досліджень та рівня 
деталізації інформації. Детальна інформація про це 
включається до звіту з оцінки впливу на довкілля.

14. Рішення про провадження планованої діяльнос-
ті згідно з чинним законодавством України. Рішенням 
про провадження даної планованої діяльності буде до-
звіл на виконання будівельних робіт, яке видає управ-
ління Державної архітектурно-будівельної інспекції у 
Тернопільській області.

 15. Усі зауваження та пропозиції громадськості 
до планованої діяльності, обсягу досліджень та рівня 
деталізації інформації, що підлягає включенню до 
звіту з оцінки впливу на довкілля, необхідно надси-
лати до Міністерства енергетики та захисту довкілля 
України, вул. Митрополита Василя Липківського, 35, 
Київ, 03035.

Громадська приймальня
тел. (044) 206-31-39
gr_priem@menr.gov.ua
Канцелярія
тел.:  (044) 206-31-15, (044) 206-31-64.

Великоберезовицька селищна рада проводить громадські обговорення містобудівної документації Де-
тального плану території земельної ділянки гр. КАЗМІРЧУКА Петра Васильовича,  площа 0,1125 га, призна-
ченої для ведення особистого селянського господарства, щодо зміни цільового призначення для будівництва 
житлового будинку, господарських будівель та споруд, що розташована в селищі Велика Березовиця Терно-
пільського району Тернопільської області (кадастровий номер земельної ділянки 6125255200:02:002:0009).

Громадські слухання відбудуться 03 січня 2020 року о 16 год. в приміщенні Великоберезовицької селищ-
ної ради.

Колектив КЗ «Білецька ЗОШ І-ІІ сту-
пенів  імені Соломії Крушельницької» 
щиро вітає з 40-річчям заступника 
директора з навчально-виховної ро-
боти, вчителя історії Ольгу Олексіїв-
ну КОЛОМАЦЬКУ.

Сорок літ – прекрасний вік!
Бажаєм три таких прожити!
Хай дарує кожен рік
Вам радість жити і любити!
Щоб родило щастя рясно,
Все в житті було прекрасно!
Щоб діти сміялися радісно в хаті,
Були Ви здорові й достатком багаті!

Колектив Тернопільської районної 
ради щиро вітає з 40-літнім ювілеєм 
депутата районної ради Євгена Євге-
новича ГРИЦИШИНА.

Ваш ювілей - то мудрості пора.
Хай буде вдосталь і в житті, і в домі
Здоров'я, щастя, злагоди, добра,
Добробуту та щирої любові!

Колектив Тернопільської район-
ної державної адміністрації щиро ві-
тає з днем народження заступника 
начальника управління соціального 
захисту населення — начальника 
відділу контролю та формування ви-
платних документів Ірину Іванівну 
ГУМЕННУ.

Життя хай квітне, мов вишневий сад,
І кожен день усміхнено радіє,
А доля подарує зорепад
Здоров'я, миру, успіхів й надії.

Колектив КНП  ТРР «Тернопіль-
ський  районний центр первинної 
медико-санітарної допомоги» щиро 
вітає з днем народження молодшу 
медичну сестру АЗПСМ с. Ігровиця 
Галина Іванівна ВІДЛОВСЬКА, за-
відувача ФП с. Серединки Наталію 
Федорівну ОСТРОВСЬКУ.

Слів чудових безліч хочеться сказати
І всього багато щиро побажати,
Скільки є на світі квітів, а на них роси, 
Стільки зичимо вам щастя, радості завжди.

Іменинники КНП Тернопільської ра-
йонної ради «Тернопільська централь-
на районна лікарня» — лікар-терапевт 
підлітковий Галина Степанівна 
САРАПУК, лікар-кардіолог Ольга 
Миколаївна ЦАРЕНКО, реєстратор 
медичний Галина Василівна БОГАЧ, 
медична сестра Уляна Володими-
рівна ВОРОНА, сестра медична з ді-
єтичного харчування Марія Олексан-
дрівна ТУРЧИН,  фельдшер-лаборант 
Надія Іванівна БІЛІНСЬКА, лаборант 
Марія Павлівна БОДНАР, дезінфек-
тор Антоніна Потапівна СУМ, сестра 
медична Ірина Володимирівна БОЙ-
КО, оператор комп’ютерного набо-
ру Світлана Василівна БІЛІНСЬКА, 
фельдшер-лаборант Надія Іванівна 
БІЛІНСЬКА.

Хай над вами небо буде завжди чистим,
Радісно – на серці, повно – на столі.
Щоб були завжди ви дужі та здорові,
А душею й серцем вічно молоді!

Колектив Острівської ЗОШ I-III сту-
пенів щиро вітає з днем народження 
вчителя початкових класів Галину 
Євгенівну КОСТРИБУ, вчителя укра-
їнської мови Лідію Степанівну ТУР та 
з ювілеєм вчителя-пенсіонера Галину 
Павлівну КОСТЕЦЬКУ. 

Бажаємо здоров’я, як криця, міцного,
Будьте душею завжди молоді.
Хай вашу долю освітлюють зорі,
А щастя рікою вливається в дім.

Педагогічний колектив Великогли-
бочецької ЗОШ І-ІІІ ступенів ім. Ярослава 
Стецька щиро вітає з днем народження 
заступника директора з навчально-
виховної роботи Оксану Андріївну 
БОСУ, вчителя хореографії Наталію 
Анатоліївну ВЕРМІНСЬКУ, вчителя 
трудового навчання Євгена Євгенови-
ча ГРИЦИШИНА, вчителя початкових 
класів Ганну Павлівну ПРОКОПИК.

Щоб ніколи не знали ви втоми!
Хай мир і злагода будуть у домі,
Хай Господь дарує надію й тепло
На довгі літа, на щастя й добро!

Кримінал

Двічі обікрав
17.10.2019 р. о 07:50 до Тернопільського районного відділення поліції надійшло повідомлення, що за 

адресою: с. Мишковичі, вул. Січових Стрільців невідома особа шляхом розбиття вікна проникла в продук-
товий магазин «Вікторія», порушила обстановку та викрала близько 50 пачок сигарет різних виробників, 
картки поповнення мобільного оператора «Київстар» і грошові кошти в сумі понад 3000 тисячі гривень. 
20.10.2019 р. о 8:15 до Тернопільського районного відділення поліції надійшло аналогічне повідомлення про 
вчинення крадіжки з продуктового магазину «Вікторія» с. Мишковичі шляхом розбиття вікна.

Як повідомив начальник Тернопільського районного відділення поліції Віктор Волощук, під час про-
ведення слідчих заходів працівники Тернопільського районного відділення поліції встановили, що оби-
два злочини вчинив раніше судимий громадянин К. 1979 р. н., житель с. Ладичин Теребовлянського 
району, який неодноразово вчиняв крадіжки. Злочинець у скоєному зізнався.

Подія внесена в ЄРДР за ч.3 ст.185 КК України (крадіжка). За даним фактом ведеться досудове розсліду-
вання. Підозрюваному обрано запобіжний захід – тримання під вартою. Наразі він перебуває у Чортків-
ському СІЗО.

Свідоцтво про державну реєстрацію:  
ТР №683-283 ПР від 29.11.2018 р.  

Директор  
Наталія ЧАПРАК ....................... 528830
Бухгалтерія, довідки .......... 528830

Верстка: Іван Юзьків, Уляна Балагура
Адреса редакції:
46002, м. Тернопіль, вул. Бродівська, 17.

Еmail: podilske_slovo@ukr.net

Розрахунковий рахунок:  
UA 623387830000026003250972001   
в ТФ АТ КБ Приватбанк,  
МФО 338783, код ЄДРПОУ 02475351. 
ІПН 024753519154.

Позиція авторів може не збігатися з пози-
цією редакції. За достовірність викладених 
фактів відповідальність несе автор. Редак-
ція залишає за собою право редагувати і 
скорочувати тексти. Рукописи не підляга-
ють рецензуванню і поверненню. 

 — політична реклама

Передплатні індекси: 61357 для фізичних 
осіб, 23491 для юридичних осіб.  
Тираж: 4 050. Зам. № 999.  Ціна: 3 грн.
49 (53/5360)  від  06.12 2019 р. 
Віддруковано: ТОВ "Поділля-Тер",  
м. Тернопіль, вул. Текстильна, 28, 
тел. (0352) 52-27-37.



Подільське слово | №49 (53/5360)
п'ятниця,  6 грудня 201910 Подільське

Будьте здорові!

Господині в записничок

Цікаво знати

Аптека на підвіконні

Тонкощі кулінарного мистецтва

Їстимете ці фрукти на ніч  
— відновите хребет 

Підготовчі роботи
Більшість аптечних трав – рослини 

багаторічні. Отже, вибирайте контейне-
ри, які гармонійно впишуться в інтер'єр, 
адже слугуватимуть не один рік. Для біль-
шості корисних трав підійдуть невеликі 
горщики, об'ємом від 0,5 л. Обов’язковою 
є наявність дренажних отворів у дні по-
судини. 

Який субстрат краще вибрати
Для вирощування лікарських трав ба-

жано купити в садовому центрі універ-
сальний ґрунт для кімнатних рослин. 
Така земля вже знезаражена, шкідники, 
хвороботворні мікроорганізми і насіння 
бур'янів знищені. Ґрунт має бути пухким, 
нейтральним (або слабокислим), збагаче-
ним мікроелементами, з хорошою волого- 
і повітропроникністю.

Загальні правила вирощуван-
ня лікарських трав
Більшість лікарських трав краще сіяти 

навесні. Але якщо збираєтеся зробити це 
пізно восени або взимку, потрібно забез-
печити сходи додатковим освітленням. 
Коли навесні настануть теплі дні – винось-
те горщики з лікарськими травами на бал-
кон або на вулицю. Можна прикрашати 
ними тераси, веранди та дворики-патіо. А 
з настанням осінньої негоди знову постав-
те рослини на домашнє підвіконня. 

Лікарські трави, які вирощу-
ють удома
Алтей лікарський. Найбільш цілющим є 

корінь. Листочки можна додавати у салати 
та супи. Вони ніжні і приємні на смак. На-
сіння алтея заглиблюють на 4 - 5 см у ґрунт. 
Сходи з'являться протягом тижня. Це доволі 
великі рослини, у домашніх умовах можуть 
досягати висоти 50 см. Тому висаджуйте 
розсаду у горщики об'ємом від 1 л. Догляд 
за алтеєм дуже простий: поливи, кілька під-
живлень за сезон мінеральним добривом. 
Це невибаглива рослина. Подбайте лише 
про те, щоб із осені до весни рослині виста-
чало додаткового освітлення.

Меліса. Прекрасно заспокоює нерви. При 
застуді полегшить дихання, усуне нежить. 
Насіння меліси висівають на глибину не 
більше 1 см. Потім накривають контейнер 
з посівами плівкою і ставлять у тепле міс-
це. Сходи можуть з'являтися до 3-х тижнів. 
Рослини, що підросли, висаджуйте у постій-
ні горщики. Меліса – рослина, яка відмінно 
переносить обрізку і навіть краще кущиться 
після неї. Уже після появи 7-8 листочків, мо-
жете відщипнути верхівку і кинути її в чай. 
Рослина почне давати бічні паростки. Влітку 
меліса має рости у напівтіні, спеки вона не 
любить.

Лаванда – запашна, корисна, багата на 
ефірні олії рослина. Висота може досяга-

ти 60 см, але за допомогою обрізки мож-
на сформувати кущик бажаної висоти. 
Насіння лаванди висівають по поверхні 
ґрунту, майже не заглиблюючи. Після 
посіву обприскують землю водою з роз-
пилювача, насіння трохи зануриться у 
ґрунт. Накривають контейнер із посівами 
плівкою та ставлять у тепле місце. Горщи-
ки з лавандою мають стояти на найбільш 
сонячному підвіконні. Рослина любить 
тепло та стійка до посухи. Лавандовий 
чай зміцнює судини, стабілізує роботу 
серця, заспокоює, знімає головний біль.

М’ята. Висота рослини — від 30 до 50 
см. М'ятний чай – приємний, вітамінний, 
добре діє на серце. Насіння м'яти загорта-
ють у ґрунт, поливають і ставлять у тепле 
місце (+20°С). Сходи з’являються через 3 
тижні. Вже через місяць м'яту висаджу-
ють  у постійні контейнери або вазони. 
Краще вибрати горщик більш широкий 
і менш глибокий. М'ята любить сонце, 
вчасно поливайте, щоби рослина не пере-
сихала.

Ехінацея пурпурова – прекрасне поєд-
нання краси та лікарських властивостей. 
Це одна з небагатьох лікарських рослин, 
яка має противірусні властивості. Суб-
страт має бути нейтральним або слабо 
лужним, кислі ґрунти не підходять. На-
сіння висівають у вологий ґрунт, злегка 
присипають землею. Сходить довго - до 
1 та навіть 1,5 місяця. Зате росте багато 
років. Кущ може вирости доволі великим 
- до 70 см. Влітку слід виставляти горщи-
ки на сонце.

Шавлія  — лікарська рослина і пря-
нощі. Щоб виростити її вдома, зробіть 
посів, трохи присипте землею (до 1 см), 
полийте. А паростки зійдуть протягом 
кількох тижнів. Коли з'являться 3-5 лис-
точків – висаджуйте у вазони. Листочки 
шавлії додають у чай і в страви з м'яса та 
риби, молоду зелень — у салати. Після за-
кінчення цвітіння, листя можна повністю 
зрізати, залишивши 10 см стебла. Після 
стрижки шавлія швидко відростає, а ку-
щики стають ще густішими. 

Взимку лікарські трави можна виростити вдома на підвіконні.  Скорис-
тайтесь нашими порадами, аби в будь-який час допомогти собі і рідним 
подолати хвороби й зміцнити організм.

Макаронні вироби після приготу-
вання не потрібно промивати, бо на 
поверхні пасти є крохмаль, який сприяє 
кращому всмоктуванню соусу. А водою, 
в якій варилися макарони, можна розба-
вити занадто густий соус. 

Додавати помідори до інших ово-
чів слід, коли страва майже готова, бо 
кислота, що міститься в томатах, сповіль-
нює їх приготування. 

Щоб отримати насичений і смач-
ний бульйон, опускати м’ясо потрібно 
в холодну воду. А солити не на початку 
приготування, а наприкінці. 

Картопляне пюре не можна збивати 
блендером — готова страва нагадува-
тиме тягучий клейстер і буде несмачною. 
Пюре слід робити товкачем, збиваючи 
після цього виделкою. У професійних ку-
харів свій секрет — вони зливають воду 
повністю, трохи підсушують картоплю в 
каструлі і після цього подрібнюють.

Надлишок начинки в піці може пе-
решкодити тісту рівномірно пропек-

тися і не дасть можливості відчути смак 
хрусткого тіста.

Цибулю не потрібно шинкувати 
завчасно. Адже вона швидко починає 
гірчити. Отже, її слід подрібнювати не-
задовго до того, як додавати в страву. 
Різати треба гострим ножем — від ту-
пого кухонного приладу з’являється 
гіркота.

М’ясо для стейків треба нарізати 
впоперек волокон, інакше соковитий 
продукт у процесі приготування пере-
твориться на жорстку «підошву».

М’ясо, нарізане впоперек волокон, 
під час смаження не втратить форму і 
залишиться соковитим.

Соду краще гасити соком лимона, 
оскільки, якщо це робити за допомо-
гою оцту, вуглекислий газ, необхідний 
для надання тісту пухкості, швидко ви-
паровується. 

Отож, потрібно 2 склянки заповнити 
водою на 1/4. В одну насипати соду, а 
в другу влити чайну ложку соку лимо-
на. Потім вміст обох посудин додати в 
тісто.

Щоб під час запікання картоплі 
шматочки вийшли ідеальними, їх по-
передньо потрібно залити водою на 
1-2 години, щоб прибрати крохмаль. 

Пасерувати моркву і цибулю не 
можна одночасно: спочатку треба до 
м’якості і прозорості обсмажити цибу-
лю, а потім додати моркву. Справа в 
тому, що цибуля довше готується.

Щіпка цукру, додана під час при-
готування до солоних страв, значно 
покращить їх смак.

Також науково доведено, що сушені абрикоси сприят-
ливо впливають на серцевий м’яз завдяки вмісту калію. 
Крім того, споживання кураги є відмінною профілакти-
кою онкозахворювань. У складі цього «чудо-сухофрукта» 
— фосфор, залізо, кальцій, каротин, вітамін В5. 

Інжир — профілактичний засіб від раку, нормалізує ді-
яльність щитоподібної залози, сприяє виведенню парази-
тів із кишечнику, помічний при лікуванні бронхіту. 

Чорнослив благотворно впливає на діяльність 
шлунково-кишковий тракту. Настій з чорносливу попе-
реджує закрепи і нормалізує травлення. До того ж чор-
нослив корисний людям, які страждають на ревматизм, 
серцево-судинні захворювання й атеросклероз, мають 
хвороби нирок, печінки. Завдяки високій концентрації 
вітаміну А, він покращує зір.

Щовечора перед сном протягом 1,5 місяця з’їдайте 1 плід 
інжиру, 5 сушених абрикосів (кураги), 1 плід чорносливу. 
Ці сухофрукти містять речовини, які, поєднуючись, спри-
яють відновленню міжхребцевих дисків, надають хря-
щовим тканинам міцності і пружності. Внаслідок цього 
хребці стають на відведені їм природою місця без допомо-
ги  мануальної корекції. 

Дві підказки, про 
які мало хто знає 
Це стосується тих господарів, у кого є 
пластикові вікна. Саме від цього зале-
жить комфорт у вашому помешканні. 

1. Необхідно регулярно змащувати всі рухомі 
деталі фурнітури. Процедуру варто повторювати 
1-2 рази на рік, використовуючи звичайне автомо-
більне масло.

2. Під час зміни сезонів, вікна слід переводити в 
літній і зимовий режими.

Можна легко перевірити режим вікна самостій-
но. Затисніть стулкою звичайний аркуш паперу: 
якщо зможете його легко вийняти, вікно знахо-
диться в літньому режимі.

Якщо стулка постійно знаходиться в зимово-
му режимі, це призводить до додаткового наван-
таження на ущільнювальну гумку, і вона швидше 
зношується.

Фурнітура переводиться за допомогою спеці-
альних ексцентриків (цапф), розташованих збоку 
стулки. Якщо на ексцентриках є отвори для шести-
гранного ключа, зірочки, викрутки або ексцентрик 
має овальну форму, то даний вид фурнітури, швид-
ше за все, має можливість переводу в літній або зи-
мовий режим. Але наявність можливості переми-
кання краще уточнювати ще до установки вікон.

На часі

Зимовий 
режим

Літній 
режим
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Поради батькам: 
як правильно говорити «ні»

Життя як воно є

Одружилися під свист куль
Василь марив театром. Після школи хлопці в дворі у футбол ганяють, а він тільки й знає, що всякі 
сценки молодшій сестричці показувати. Так і виросла Світланка на братових казках. А він подорос-
лішав на її найщиріших аплодисментах. І хоч як мати не відмовляла сина від професії актора, та він 
обрав саме цю.

Вибіркова пам’ять: 
фокусуйтеся на 
позитивних спогадах

Виховна година для дорослих

Сплутала з однофамільцем
Молодий актор грав щиро, по-справжньому, тому по-

добався публіці. Почали задивлятися на хлопця і колеги-
актриси. Та їхню увагу Василь сприймав лише як вияв 
дружби, не більше. Бо чомусь ні в одній дівчині не бачив 
тієї єдиної, з якою хотів би мати серйозні стосунки і, мож-
ливо, навіть створити сім’ю.

Якось пізно увечері Василь, як завжди, повернувся з ро-
боти й сів за комп’ютер. На екрані засвітився значок, що 
є непрочитане повідомлення. Це писала якась Оля. Довго 
намагався зрозуміти, хто ця дівчина, звідки його знає. А 
тоді зважився її запитати про це. Виявилося, незнайомка 
випадково надіслала йому електронного листа, бо сплута-
ла зі своїм другом, його однофамільцем. Та ця переписка 
обох зачепила – і вони продовжили листування.

Щоразу повідомлення одне одному ставали все ніжні-
шими. Хоч Василь ніколи не чув Олиного голосу, та, пробі-
гаючи очима по словах на екрані, уявляв, який він ніжний, 
лагідний, звабливий. Можна було б попросити, аби дівчи-
на дала свій номер телефону, зателефонувати їй і перейти 
на інший рівень спілкування. Та його щось стримувало, не 
давало зробити отой рішучий крок.

Пішов в АТО без маминого благословення
В репертуарі театру з’явилися нові п’єси, які усіх – і мит-

ців, і глядачів – змушували глибше задуматися над тим, що 
діється на сході. Дві головні ролі в них отримав і Василь. 
Відігравши прем’єри, хлопець написав заяву на звільнен-
ня.

– Чому? – директор театру був неабияк здивований.
– Не можу на сцені грати війну. Піду на фронт добро-

вольцем, щоб все перенести на своїй шкурі, – щиро від-
повів.

І наступного ранку подався у військкомат.
Попереду на нього чекало бойове навчання. Та про те, 

що збирається у важку дорогу, не сказав нікому, навіть се-
стрі. Вигадав, нібито має їхати у далеке відрядження. Мов-

ляв, коли повернеться, точно не знає, але завжди буде 
на зв’язку. Виходив за поріг, вагаючись, чи попросити у 
неньки благословення. Та все-таки не зміг. Обняв матір, 
поцілував, як завжди, і пішов.

Не допитала Василя, куди він зник, й Оля. Бо хлопець 
вирішив не світитися у соцмережах, поки служить в 
АТО. Подумав: якщо повернеться з фронту живим і Оля 
його не забуде, обов’язково з дівчиною зустрінеться.

Їх поєднав гімн
Мама часто телефонувала, запитувала, як влаштував-

ся, чи дружний колектив. Василь розповідав байку про 
те, що грає у гарній комедії, живе у найманій квартирі, а 
харчується у шкільному кафе.

– Мамо, все в мене добре, не переживай. І колектив 
просто суперовий! – бадьорим голосом говорив.

На фронті рідко випадали спокійні дні. Тоді так хоті-
лося написати Олі, поговорити з нею про все, про війну. 
Але ж дав собі слово мовчати…

– Василю, ходи їсти вареники. Що дівчата догодили, 
то вже догодили, – прицмокуючи, хвалив наїдки Федір.

– Які ще дівчата? – перепитав Василь.
– Та волонтерки наші. Передали аж сім відерець! І бі-

лизну нову всім, креми для бриття, каву. Не пропадемо.
 Василю згадалася мама. Як вона щонеділі робила ва-

реники з картоплею та сиром, його улюблені. Таких до-
брих ніде не куштував. Спробував ці – і йому страшенно 
запахло домом. Аж сльози навернулися на очі.

– Таки справді дуже смачні, – похвалив. 
– Треба було б дівчатам подякувати. Є телефон?
Він набрав номер, який йому назвав Федір. І у слухав-

ці замість гудків почув: «Ще не вмерла України…» «Ого! 
– зауважив. – Східнячки, а гімн у них грає». Невдовзі на 
іншому боці озвався приємний жіночий голос:

– Слава Україні!
– Героям слава! – відразу відповів і запитав, чиї дівочі 

руки наліпили таких смаколиків для бригади.

Дівчина відповіла, що її та подружок-волонтерок. 
Побалакали-посміялися й домовилися, що наступного 
разу дівчата мають особисто побачити героїв, яких під-
годовують.

Вінчання під свист ворожих куль
Той раз настав аж через півтора місяця. То в них точи-

лися важкі бої, то дівчата хворіли, бо ж була зима. І ось 
таки задзвенів телефон, і волонтерка повідомила: завтра 
будуть.

Коли під’їжджала автівка, хлопці з нетерпінням чека-
ли, хто ж до них звідти вийде. Федір перший підбіг до 
машини, аби подати руку. Та коли двері відчинилися і 
з салону вийшла рудоволоса дівчина, у Василя аж серце 
завмерло:

– Оля?! – вигукнув він, бо впізнав свою співрозмов-
ницю з Інтернету.

Як виявилося, це їй він дякував за вареники, а сам і 
не знав, кому.

Ще за місяць Оля з Василем повінчалися. Там, на 
фронті, під свист ворожих куль щиро промовляли слова 
вірності, присягали в коханні.

А за півроку хлопець повернувся додому. Не сам – 
привіз мамі невістку. Став перед ненькою на коліна, по-
просив прощення, що мав від неї стільки таємниць. А 
вона від розчулення не мала сили й слова сказати. Лиш 
зі сльозами гарячого непідкупного щастя цілувала його 
мужнє чоло…

Мудрість, перевірена часом

«Щоразу дякую я своєму Богові, 
згадуючи про вас…» (Флп. 1: 3-5) — 
писав Павло у «Посланні до філіпіян». 
Але справа в тому, що він не дуже до-
бре провів час у Філіпах. Коли прий-
шов у це місто, щоб заснувати Церкву, 
його били, принижували, заарешту-
вали, за безпідставним звинувачен-
ням кинули до в’язниці, де він пере-
жив землетрус. Потім міська влада 
попросила його покинути місто.

Однак Філіпи були щасливим місцем для 
Павла, хоча тут він пережив багато пересліду-
вань і страждань. Проте вирішив не зосереджу-
ватися на поганих спогадах. Натомість вислов-
лює подяку за все хороше, що було зроблено 
тут і за його участі.

Нам властиво шукати недоліки і пам’ятати 
погане. Ми чіпляємося за болючі спогади,  не 
можемо пробачити кривдників і насолоджува-
тися хорошими стосунками, тому що тримає-
мося за минуле.

Варто зрозуміти, що спогади — це вибір. Ось 
історія про розмову двох подруг. Одна з них за-
питала іншу: «Хіба ти не пам’ятаєш той час, коли 
твій чоловік зробив тобі погано?» Друга відпо-
віла: «Я пам’ятаю, що забула про це».

Якщо хочете зберігати свої болючі спога-
ди, продовжуйте. Але ви не будете щасливі! У 
Павла було багато причин зосередитися на по-
ганих спогадах про Філіпи. Замість цього він 
вирішив бути вдячним Богу за людей в його 
житті. Якщо ви будете наслідувати Павла, Бог 
благословить ваші взаємин і це перевершить 
ваші очікування.

Іноді буває доволі важко при-
вчити дитину до дисципліни. 
Аби вона росла дисциплінова-
ною і, водночас, щасливою, на-
вчіться правильно забороняти. 

Одного разу достатньо
Коли ви вперше говорите дитині 

«ні», ваш голос має бути спокійним, 
але твердим – таким, щоб дитина зро-
зуміла, що ви не зміните своє рішення. 
Ваше обличчя має бути серйозним. По-
говоріть із дитиною і поясніть їй при-
чину, через яку вона не отримає те, що 
хоче. Якщо з першого разу дитина не 
реагує на вашу заборону, варто спро-
бувати інший підхід.

Але якщо ви дозволите дитині те, 
що раніше забороняли, це буде вашою 
головною помилкою. Дитина зрозу-
міє, що може змусити вас змінити  
рішення.

Пояснюйте
Іноді недостатньо лише сказати «ні». 

Якщо ви не пояснюєте дитині, чому 
забороняєте їй робити що-небудь, то 
вона не погодиться з вашим рішенням. 
Тож варто навести переконливі аргу-
менти, зрозумілі дитині.

Не кричіть
Згідно з дослідженнями, у дітей, на 

яких батьки кричать, спостерігаються 
проблеми з поведінкою й різні емоційні 
розлади. Також крик може занижувати 
самооцінку й призвести до депресії. 
Тому спілкуйтеся з дитиною спокійно 
й доброзичливо.

Іноді дитина вимагає що-небудь у 
батьків, бо їй нудно. Приділяючи ди-
тині більше уваги, спілкуючись і гра-
ючись із нею, ви можете допомогти їй 
не нудьгувати й скеруєте її мислення в 
позитивне русло.

Поважайте особистісні 
кордони дитини
Батьки часто забувають про цю 

важливу складову взаємин із ди-
тиною. Їй не подобається, якщо ви 
робите зауваження в присутнос-
ті інших людей. Тому будьте уважні, 
прагніть, аби ваше ставлення було  
шанобливим.

«Так» може означати «ні»
Коли діти надто часто чують від 

батьків слово «ні», це заважає розви-
тку в них мовних навичок і спричиняє 
негативні емоції. Можна сказати «так» 
і при цьому відмовити. Наприклад, 
якщо дитина запитує, чи можна їй узя-
ти печиво, ви можете відповісти: «Так, 
але тільки після обіду». Якщо дитина 
просить придбати їй іграшку, скажіть: 
«Добре, якщо ти хочеш цю іграшку, я 
куплю її тобі на день народження». 
Таким чином, дитина може отримати 
бажану річ у інший день і при цьому 
вчиться йти на компроміс.

Пропонуйте альтернативу
Наприклад, ви можете сказати: «Ні, 

тобі не можна зараз узяти цукерку. За-
мість цього можеш з'їсти яблуко». Так 
ви пропонуєте дитині інший варіант. 
Після цього можете пояснити, що яблу-
ка набагато корисніші для здоров'я, 
ніж цукерки.

Не подавайте даремних надій
У відповідь на прохання дитини батьки 

часто кажуть: «Не зараз». Але якщо не за-
раз, то коли? Якщо ви не виконуєте своїх 
обіцянок, дитина може втратити до вас до-
віру. Обіцяючи щось, вкажіть конкретний 
період, упродовж якого дитина отримає 
обіцяне. Наприклад: «Не зараз. Я куплю 
тобі цю іграшку на день народження».

Давайте дитині вибір
Можливість вибору надихає дітей і 

переконує їх у тому, що їхня думка є цін-
ною. Маючи вибір, діти не відчувають, 
що їх ігнорують. Приміром, не дозволя-
ючи дитині з'їсти цукерку, ви можете за-
питати в неї, що вона хотіла б натомість: 
яблуко, апельсин чи банан. 

Пропонуючи обрати страву на вече-
рю, запропонуйте кілька найбільш ко-
рисних варіантів, а не давайте можли-
вість назвати все, що заманеться. Якщо 
вибір дитини не обмежений, це може 
призвести до того, що вона обере пога-
ний варіант. Після цього вам доведеться 
сказати їй «ні», ставлячи під сумнів цін-
ність її думки.

Батьки мають бути 
 одностайними
Іноді, коли дитина чує слово «ні» від 

одного з батьків, вона відразу ж іде до 
другого, аби отримати бажане. Це може 
призводити до конфліктів між батька-
ми та привчати дитину до маніпуля-
цій. Тому, якщо вона просить у вас що-
небудь, варто перепитати в другого з 
подружжя, чи не зверталася дитина до 
нього із цим проханням.

Батькам, буває, легше потурати ба-
жанням дитини або перейти на крик, 
щоб відмовити їй. Однак замисліться 
про наслідки своєї поведінки, які мо-
жуть датися взнаки через роки. На-
вчіться спілкуватися спокійно й ефек-
тивно.
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Ті часи, коли подавали гостям 
лише оселедець в олії та під 
шубою, залишилися в минулому. 
Нині майже кожна господиня 
знає кілька рецептів салатів із 
цієї смачної солоненької рибки. 
Пропонуємо додати до своєї ко-
лекції ще й такі варіанти.

Пісний скандинавський 
салат
Інгредієнти: філе оселедця – 2 шт., 

кисло-солодкі яблука – 2 шт., лимон, велика 
червона цибулина, оливкова олія – 2-3 ст. л., 
гірчиця – 1 ч. л., зелень кропу, суміш перців 
мелена, коріандр мелений.

Приготування. Філе оселедця нарізати 
кубиками. Червону цибулю – півкільцями 
та залити окропом. Яблуко почистити від 
шкірки і насіння, нарізати тонкими скибоч-
ками. Змішати олію, лимонний сік, гірчи-
цю, спеції. Полити салат заправкою, пере-
мішати. Перед подачею на стіл прикрасити 
зеленню кропу чи скибочками лимона.

Шуба в «шубці»
Інгредієнти: батон – 1 шт., філе оселед-

ця – 1 шт., плавлені сирки – 2 шт., варені 
яйця – 2 шт., вершкове масло – 50 г,  буряк – 
1 шт., зелень кропу, корнішони – 5 шт., сіль, 
перець чорний мелений.

Приготування. Сирки та яйця натерти 
на дрібній тертці, додати нарізане кубика-
ми вершкове масло. Посолити, поперчити. 
2\3 суміші додати до вареного буряка, на-
тертого на дрібній тертці. До решти сирно-
яєчної маси додати дрібно посічену зелень.

Батон розрізати повздовж (так, щоб він 
легко «розкривався). Вийняти м'якоть. 
Змастити батон буряковою начинкою, по-
тім – шар сиру із зеленню. Викласти корні-
шони, поруч – філе оселедця. Лінію розрізу 
батона змастити вершковим маслом, щіль-
но загорнути у харчову плівку. Залишити в 
холодильнику на кілька години. Перед по-
дачею на стіл нарізати батон скибочками й 
викласти на тарілку.

Салат із морквою
Інгредієнти: оселедець – 1,2 кг, морква 

– 2 шт.,  зелена цибуля – 100 г, часник – 5 
зубків, соєвий соус – 40 мл, оцет – 250 мл, 
олія – 60 мл, цукор – 40 г, сіль.

Приготування. Філе оселедця порізати 
шматочками, залити оцтом і залишити на 
30 хвилин.  Моркву натерти як на корей-
ську, цибулю порізати соломкою, часник – 
пластинками.  Всі інгредієнти перемішати, 
додати спеції. 

Салат із вафельними  
коржами
Інгредієнти: печериці – 300 г, варена 

морква – 1шт., філе оселедця – 350 г, цибуля 
– 1 шт., варені яйця – 3 шт., вафельні коржі 
– 4 шт., майонез – 80 г, олія – 60 мл, яблуко 
– 1 шт., сир – 100 г.

Приготування. Гриби і цибулю обсма-
жити. Перемолоти в блендері.  Оселедець, 

яйце і яблуко також перемолоти, додати ма-
йонез.  Перемолоти моркву, яйця, сир, до-
дати майонез.  Змастити три коржі цими 
різними начинками.  Останній корж змас-
тити майонезом, посипати тертим сиром.

Салат із авокадо
Інгредієнти: філе оселедця —2 шт., аво-

кадо — 1 шт., яйця —2 шт., червона цибуля 
– 1 шт., кріп, листя салату – кілька гіло-
чок,  сіль, оливкова олія – 2 ст. л., лимонний 
сік – 1 ст. л.

Приготування. Авокадо та яйця наріза-
ти кубиками. Цибулю – тонкими півкільця-
ми, оселедець та листя салату – невеликими 
шматочками. Перемішати дрібно нарізаний 
кріп, лимонний сік і оливкову олію. Салат 
злегка посолити, полити заправкою.

Салат із помідорами
Інгредієнти: оселедець – 1 шт., помідори 

– 3 шт., яйця – 2 шт., сметана і майонез 
– по 1 ст. л., зелень петрушки, листя сала-
ту.

Приготування. Порізати оселедець та 
помідори невеликими шматочками. Варені 
яйця натерти на крупній тертці. Переміша-
ти, заправити майонезом зі сметаною. Ви-
класти на листя зеленого салату. Прикраси-
ти петрушкою. 

Смачного!

Все буде смачно
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Знайди відмінності

Салати з оселедця

СМАЧНИЙ НОСИК
 Прийшла зима. Засипала все навкруг снігом, замела 

доріжки, вікна морозом розмалювала.
Вийшла Марічка надвір погуляти. Побачила вели-

чезні кучугури снігу і вирішила зліпити сніговика.
Оскільки Марічка була маленькою, то й сніговик вий-

шов маленький. Не сніговик, а сніговичок. З оченятами- 
ґудзиками, віником-гілочкою, носиком-морквинкою.

Змерзла Марічка, поки ліпила сніговичка, й побігла 
в хату грітися.

Наступного ранку вийшла вона надвір. Дивиться, а в 
сніговичка носика немає. Взяла  вона ще морквинку і 
зробила з неї сніговичку нового носика.

А наступного дня —  та ж історія: стоїть сніговичок і 
знов  без носика.

Дивується Марічка: куди ж це морквинка щоразу 
зникає?

І вирішила вона поспостерігати за сніговичком. Піш-
ла в хату і у віконечко позирає. Аж  тут глядь:  підкрав-
ся до сніговичка зайчик. Хвать морквинку і навтьоки!

Так ось хто носика в сніговичка цупить! – сміється 
Марічка.

Розповіла цю історію дівчинка бабусі. А та й каже:
— На, онучко, ще морквинку! Зроби носика снігович-

ку!
Марічка так і зробила. Побігла надвір і приліпила 

морквинку сніговичку замість носика.
А наступного дня – знов морквинки немає!
Ось так Марічка цілу зиму зайчика годувала!

Ольга ЗУБЕР.

В народі кажуть
 Грудень снігом замете — • 
буде літо золоте.
 Прийшов грудень — при-• 
ніс студень.
 Сніг у грудні глибокий — • 
урожай високий. 
Якщо в грудні шумить ліс • 
— чекай на відлигу.

Холодна, біла,
Ліс оголила.
Скувала річку,
Струмок спинила.

(Зима)

Зимові загадки

Розсипає з неба сніг
Білим килимом до ніг.
Миколайчики приносить,
Новий рік у гості просить.

(Грудень)

Без пилки, 
 без сокири,

 а мости будує.
(Мороз)

Знайди відмінності

Сніг на полях,
Лід на річках,

Хуга гуляє,
Коли це буває?

(Узимку)

Кручу, гуркочу, 
знати нікого  
не хочу.

(Хурделиця)

Грудень – 
первісток зими

Відійшла в минуле осінь.
Грудень – первісток зими –
оглядає володіння. 
Сніг іскриться під саньми. 

В білих шатах ліс дрімає. 
Кригою взялись річки. 
І виблискують під сонцем, 
як посріблені стрічки.

Навкруги панує спокій,
а в сусідньому дворі 
червоніють горобини, 
ніби спалахи зорі. 

Лідія КИР'ЯНЕНКО.


